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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
 

Δηλώσεις των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 
(σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 

 
 
Δηλώνεται με την παρούσα ότι, εξ΄ όσων γνωρίζουμε οι εξαμηνιαίες εταιρικές και ενοποιημένες 
οικονομικές καταστάσεις της εταιρίας «Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ – Π. ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ & ΣΙΑ Α.Ε.» 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2008 έως την 30η Ιουνίου 2008, οι οποίες καταρτίσθηκαν 
σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρισης, απεικονίζουν κατά 
τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα 
χρήσεως του Ομίλου και της Εταιρίας καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην 
ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του 
άρθρου 5 του ν. 3556/2007. 
Δηλώνεται επίσης ότι, εξ΄ όσων γνωρίζουμε η εξαμηνιαία έκθεση του διοικητικού συμβουλίου 
απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που απαιτούνται σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 
παράγραφο 6 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007. 

 
 
 
 

Αθήνα, 21 Αυγούστου 2008 
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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 
 

Του Διοικητικού Συμβουλίου της Ανώνυμης Εταιρείας 
Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ – Π. ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ & ΣΙΑ Α.Ε. 

(για την περίοδο 1/1-30/6/2008) 
 
 
 
Υποβάλλουμε προς τους ενδιαφερόμενους, τις οικονομικές καταστάσεις του α’ εξαμήνου 2008 
σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς και την παρούσα έκθεση για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου μέχρι 
30  Ιουνίου 2008. 
 
Η παρούσα έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας «Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ – Π. 
ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ & ΣΙΑ Α.Ε.» έχει συνταχθεί σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 5 του 
Ν.3556/2007 και τις επ’αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές  αποφάσεις 1/434/3-7-2008 και  
7/448/11.10.2007 του Διοικητικού Συμβουλίου  της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 
 
 

ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΩΝ ΕΠΙΔΟΣΕΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ & ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ  
ΠΕΡΙΟΔΟ 1/1-30/6/2008 &  

ΕΞΕΛΙΞΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΟ Β’ΕΞΑΜΗΝΟ 2008  
 
 
ΟΜΙΛΟΣ 
Ο κύκλος εργασιών ανήλθε στο ποσό των 12.055 χιλιάδων ευρώ έναντι 11.120  χιλιάδων ευρώ την 
αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους, παρουσιάζοντας αύξηση 935 χιλιάδες ευρώ, ήτοι 
ποσοστό αύξησης 8,4%. Το κόστος πωλήσεων αυξήθηκε κατά 373 χιλιάδες ευρώ σε σχέση με την 
αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης  και διαμορφώθηκε στο ποσό των 6.271 χιλιάδων ευρώ, 
ήτοι ποσοστό αύξησης 6,33%. Τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας αυξήθηκαν κατά 92 χιλιάδες, ήτοι 
ποσοστό αύξησης 11,29%. Τα έξοδα λειτουργίας διαθέσεως αυξήθηκαν κατά 82 χιλιάδες ευρώ, ήτοι 
ποσοστό 5,43%. Τα προ φόρων κέρδη ανήλθαν σε 3.396 χιλιάδες ευρώ έναντι 3.430 χιλιάδων ευρώ της 
περιόδου 1/1-30/6/2007, ήτοι ποσοστό μείωσης 0,99% . Τα μετά φόρων κέρδη ανήλθαν σε 2.395 
χιλιάδες ευρώ έναντι 2.694 χιλιάδων ευρώ της περιόδου 1/1-30/6/2007, ήτοι ποσοστό μείωσης 11,10%. 
 
Τα Λειτουργικά κέρδη (EBITDA), ανήλθαν σε Ευρώ 3.357χιλ.  έναντι Ευρώ 3.181 αυτών του 
αντίστοιχου διαστήματος του 2007 σημειώνοντας αύξηση κατά 5,53%. 
 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ο κύκλος εργασιών ανήλθε στο ποσό των 11.717  χιλιάδων ευρώ έναντι 10.709 χιλιάδων ευρώ την 
αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους, παρουσιάζοντας αύξηση 1.008 χιλιάδες ευρώ, ήτοι 
ποσοστό αύξησης 9,41%. Το κόστος πωλήσεων αυξήθηκε κατά 445 χιλιάδες ευρώ σε σχέση με την  
αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους και διαμορφώθηκε στο ποσό των 5.958 χιλιάδων ευρώ, 
ήτοι ποσοστό αύξησης 8,07%. 
 
Τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας αυξήθηκαν κατά 106 χιλιάδες ευρώ σε σχέση με την  αντίστοιχη 
περίοδο του προηγούμενου έτους και διαμορφώθηκαν στο ποσό των 827χιλιάδων ευρώ, ήτοι ποσοστό 
αύξησης 14,74%. Τα έξοδα λειτουργίας διαθέσεως αυξήθηκαν κατά 94 χιλιάδες ευρώ, ήτοι ποσοστό 
6,46%. 
 
Τα προ φόρων κέρδη ανήλθαν σε 3.840 χιλιάδες ευρώ έναντι 3.408 χιλιάδων ευρώ  την αντίστοιχη 
περίοδο του προηγούμενου έτους παρουσιάζοντας αύξηση της τάξης 12,66%. Τα μετά φόρων κέρδη 
ανήλθαν σε 2.833 χιλιάδες ευρώ έναντι 2.671 χιλιάδων ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 
προηγούμενου έτους.  
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Τα Λειτουργικά κέρδη (EBITDA), ανήλθαν σε Ευρώ 3.769χιλ.  έναντι Ευρώ 3.274 αυτών του 
αντίστοιχου διαστήματος του 2007 σημειώνοντας αύξηση κατά 15,12%. 
 
Η αύξηση των πωλήσεων οφείλεται αποκλειστικά στη μητρική εταιρεία  η οποία βελτίωσε τις 
αποδόσεις της ως εξής: 
α) από τον  εκτυπωτικό τομέα ο οποίος παρουσίασε αύξηση  από 530χιλ. ευρώ  το α’εξάμηνο του 2007 
σε 1.110χιλ ευρώ το α’εξάμηνο του 2008 ( +109,43%). Σημειώνουμε ότι, στα πλαίσια της  εμπορικής 
εκμετάλλευσης της νέας εκτυπωτικής μονάδος, με σκοπό την κάλυψη του χρόνου παραγωγικής 
αδράνειας του εργοστασίου,  η εταιρεία σύναψε στρατηγική συμφωνία εκτύπωσης της ημερήσιας 
εφημερίδας «ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ». Η συνεργασία αυτή είναι ενεργή από την 1/4/2007 και συμμετέχει 
θετικά τόσο στον κύκλο εργασιών όσο και στα οικονομικά αποτελέσματα της εταιρείας. 
 
β ) από τις πωλήσεις συνδρομών (λόγω αύξηση της τιμής της συνδρομής) διαμορφώνοντας τα έσοδα 
από 1.939χιλ. ευρώ  το α’εξάμηνο του 2007 σε 2.168 χιλ ευρώ το α’εξάμηνο του 2008 ( +11,81%) και  
  
γ) από τον τομέα των δημοσιεύσεων ο οποίος παρουσίασε αύξηση  από 8.082χιλ. ευρώ  το α’εξάμηνο 
του 2007 σε 8.321χιλ ευρώ το α’εξάμηνο του 2008 ( +2,96%)  
 
Τα παραπάνω οικονομικά μεγέθη υπογραμμίζουν τη σταθερή πορεία που ακολουθεί η εταιρεία. 
Παρόλο το ασταθές και ραγδαία μεταβαλλόμενο οικονομικό περιβάλλον το οποίο επηρεάζει τους 
ρυθμούς ανάπτυξης και επιχειρηματικότητας, η εταιρεία κατόρθωσε να διασφαλίσει συνθήκες 
ανοδικής πορείας του κύκλου εργασιών. Η εξέλιξη αυτή οφείλεται στη συνετή διαχείριση που ασκείται  
από τους διοικούντες σε συνεργασία με τα στελέχη και τους εργαζομένους.  
Η ανάλυση των στοιχείων του Ισολογισμού, της Κατάστασης αποτελεσμάτων περιόδου, της 
Κατάστασης μεταβολών Καθαρής Θέσης και της Κατάστασης Ταμειακών Ροών του Ομίλου και της 
εταιρείας παρατίθενται στις σελίδες του προσαρτήματος. 
 
ΣΤΟΧΟΙ  Β’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2008: 

 
Οι στρατηγικοί στόχοι της εταιρείας συνοψίζονται στην διατήρηση της ηγετικής θέσης στον κλάδο ως 
προς την αναγνωσιμότητα, την ενίσχυση της συνδρομητικής βάσης, την οικονομική 
αποτελεσματικότητα και την ανάπτυξη κερδοφόρων εκδοτικών προϊόντων καθώς και την βελτίωση και 
την περαιτέρω ενδυνάμωση της διαδικτυακής μας παρουσίας μέσω του site της εφημερίδας 
www.naftemporiki.gr.  
 
Στο Β’ εξάμηνου 2008 με την από 21/7/2008 απόφαση της έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων 
αποφασίστηκε η αγορά του υπολοίπου προς πώληση ποσοστού 7,62% των μετοχών της θυγατρικής 
ανώνυμης εταιρείας με την επωνυμία «ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ-ΑΦΟΙ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ ΑΕ». Συνεπώς, η 
εταιρεία «ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ-Π.ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ & ΣΙΑ Α.Ε.» μετά την ολοκλήρωση της εν λόγω 
αγοράς θα συμμετέχει στο μετοχικό κεφάλαιο της  θυγατρικής της «ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ-ΑΦΟΙ 
ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ ΑΕ» με ποσοστό 99,64%.  
 
 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 1/1-30/6/2008 
 
Σημαντικά αποτελέσματα επετεύχθησαν κατά την εξεταζόμενη περίοδο στο σύνολο των 
δραστηριοτήτων της εταιρείας παρόλο το σύνθετο περιβάλλον που χαρακτηρίζει τη λειτουργία των 
μέσων όχι μόνο στη χώρα μας αλλά και διεθνώς. Η στασιμότητα που χαρακτηρίζει τα στοιχεία 
αναγνωσιμότητας των εφημερίδων σε συνδυασμό με την ανάδειξη του internet ως ανταγωνιστικού 
πόλου ενημέρωσης επηρεάζει σε μεγάλο βαθμό την πορεία των έντυπων μέσων.   
 
Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ με την συνέχιση άσκησης της επιτυχημένης στρατηγικής που έχει χαράξει 
απολαμβάνει τις πρώτες θέσεις στην κατάταξη των εφημερίδων από πλευράς αναγνωσιμότητας και  
διατηρεί την ηγετική της θέση σε επιμέρους τομείς.  
 
Ο κύκλος εργασιών αντικατοπτρίζει τις επιτυχημένες προσπάθειες της Διοίκησης και των 
Εργαζομένων για ανάπτυξη,  αφού στο α’ εξάμηνο αυξήθηκε κατά 8,40% σε ενοποιημένη βάση και 
κατά 9,41% σε επίπεδο μητρικής εταιρείας σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο. 
 
Στο  α’ εξάμηνο του 2008 ολοκληρώθηκε ο φορολογικός έλεγχος των χρήσεων 2004, 2005, 2006 και 

http://www.naftemporiki.gr/�
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2007 για την μητρική Εταιρεία «Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ-Π.ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ & ΣΙΑ Α.Ε.». Από τον 
έλεγχο αυτό  προέκυψαν καταβλητέοι φόροι ύψους 124.455 ευρώ οι οποίοι καταβλήθηκαν εφάπαξ. Το 
ποσό των φόρων αυτών  επιβάρυνε τα αποτελέσματα περιόδου του α’ εξαμήνου 2008 καθώς δεν είχε 
διενεργηθεί σχετική πρόβλεψη σε προηγούμενες χρήσεις. 
 

ΚΙΝΔΥΝΟΙ & ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ Β’ΕΞΑΜΗΝΟ 2008 
Ο Όμιλος εκτίθεται σε διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κίνδυνο αγοράς, πιστωτικό 
κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας και κίνδυνο επιτοκίου αλλά σε μικρό βαθμό. Το Διοικητικό Συμβούλιο 
παρέχει γραπτές οδηγίες και κατευθύνσεις για την γενική διαχείριση του κινδύνου καθώς και ειδικές 
οδηγίες για την διαχείριση συγκεκριμένων κινδύνων όπως ο κίνδυνος ρευστότητας, ο κίνδυνος 
επιτοκίου και ο πιστωτικός κίνδυνος. 
 
ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΑΓΟΡΑΣ:  
Κίνδυνος τιμών αγοράς: 
Σημαντικότερος παράγοντας μεταβλητότητας της αγοράς συνιστούν οι διαφοροποιήσεις των τιμών του 
δημοσιογραφικού χάρτου οι οποίες διαμορφώνουν σε σημαντικό βαθμό το τελικό κόστος του  
προϊόντος (εφημερίδας). Με τα  τρέχοντα δεδομένα της αγοράς  δεν προβλέπεται, τουλάχιστον μέχρι 
το τέλος του β’ εξαμήνου 2008, κάποια σημαντική μεταβολή  στην τιμή του χάρτου. Η συμμετοχή των 
υπόλοιπων α’ υλών στην παραγωγή της εφημερίδας δεν επηρεάζει σημαντικά το κόστος παραγωγής 
της και συνεπώς  δεν συνιστούν αξιόλογο κίνδυνο. 
 
Κίνδυνος επιτοκίου  
Ο κίνδυνος επιτοκίου είναι μικρός διότι το ποσοστό των δανειακών υποχρεώσεων του ομίλου και της 
εταιρείας σε σχέση με τα απασχολούμενα κεφάλαια είναι πολύ μικρό.  
 
Συναλλαγματικός Κίνδυνος  
Ο όμιλος δεν αντιμετωπίζει συναλλαγματικούς κινδύνους διότι δεν έχει πραγματοποιήσει συναλλαγές 
σε ξένο νόμισμα και το σύνολο των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων είναι σε ευρώ.  
 
Πιστωτικός κίνδυνος 
Ο Όμιλος και η μητρική Εταιρεία δεν έχουν σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου. Οι 
χονδρικές πωλήσεις και καθώς και η παροχή υπηρεσιών γίνονται κυρίως σε πελάτες με μειωμένο 
βαθμό απωλειών, η δε είσπραξη αυτών γίνεται με μετρητά και μεταχρονολογημένες επιταγές. Οι 
λιανικές πωλήσεις γίνονται τοις μετρητοίς. 
 Στα πλαίσια ελέγχου του πιστοδοτικού κινδύνου ο Όμιλος μεριμνά με βάση την ακολουθούμενη 
πολιτική για την κατά το δυνατόν διασπορά των πωλήσεών του σε μεγάλο αριθμό πελατών, 
παρακολουθεί και αξιολογεί σε συνεχή βάση το ύψος των απαιτήσεων ώστε οι χορηγούμενες 
πιστώσεις να μην υπερβαίνουν το ανά πελάτη ορισθέν πιστωτικό όριο.  
 
Κίνδυνος ρευστότητας 
Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα μέσω της διαθεσιμότητας επαρκών 
πιστωτικών ορίων. 

 
ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ 

Οι εμπορικές συναλλαγές της εταιρίας με κάθε συνδεδεμένο με αυτή πρόσωπο στη διάρκεια του 
πρώτου εξαμήνου της χρήσης 2008, έχουν πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς, δεν 
διαφοροποιήθηκαν αναλογικά με τις αντίστοιχες συναλλαγές που πραγματοποιήθηκαν στη διάρκεια 
της προηγούμενης χρήσης 2007 και δεν επηρεάζουν ουσιαστικά τη χρηματοοικονομική θέση και τις 
επιδόσεις της μητρικής εταιρίας κατά το πρώτο εξάμηνο του τρέχοντος οικονομικού έτους. Οι 
παραπάνω συναλλαγές παρατίθενται στην παράγραφο Νο10 των επεξηγηματικών σημειώσεων.   
 
Από τα στοιχεία που σας εκθέσαμε παραπάνω, αλλά και από τις οικονομικές καταστάσεις, μπορείτε να 
διαμορφώσετε πλήρη εικόνα για την εταιρεία για την περίοδο 1/1/2008- 30/6/2008. 
Αθήνα, 21 Αυγούστου  2008 
Το Διοικητικό Συμβούλιο 
Ακριβές αντίγραφο από το Βιβλίο Πρακτικών του Δ. Σ. 
Η Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. 
 
 
Αγγέλα Κοντογούρη 
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Έκθεση επισκόπησης ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης 
Προς τους μετόχους της «Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ – Π. ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ & ΣΙΑ Α.Ε.» 

 
Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τον συνημμένο εταιρικό και ενοποιημένο ισολογισμό της «Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ – Π. 

ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ & ΣΙΑ Α.Ε.» της 30ης Ιουνίου 2008, τις σχετικές εταιρικές και ενοποιημένες 

καταστάσεις αποτελεσμάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της εξάμηνης 

περιόδου που έληξε αυτήν την ημερομηνία καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που 

συνθέτουν την ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της 

εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007. Η Διοίκηση της εταιρείας έχει την 

ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής οικονομικής 

πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης όπως αυτά 

έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην ενδιάμεση οικονομική 

πληροφόρηση («ΔΛΠ 34»). Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συμπεράσματος επί αυτής της 

ενδιάμεσης συνοπτικής οικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 

 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης  

Διενεργήσαμε την επισκόπηση μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 

Ενδιάμεσης Οικονομικής Πληροφόρησης που Διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της 

Οικονομικής Μονάδας» στο οποίο παραπέμπουν τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα. Η επισκόπηση 

συνίσταται στη διενέργεια διαδικασιών για την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα που 

είναι υπεύθυνα για οικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή κριτικής ανάλυσης και 

λοιπών διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος μίας εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο 

από έναν έλεγχο που διενεργείται σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα και επομένως, δεν μας 

δίδει την δυνατότητα να αποκτήσουμε την διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα 

σημαντικά θέματα τα οποία θα είχαν επισημανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, η παρούσα δεν 

αποτελεί έκθεση ελέγχου. 

 

Συμπέρασμα Επισκόπησης 

Με βάση την διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας 

οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση δεν έχει 

καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

Χωρίς να διατυπώνουμε επιφύλαξη ως προς τα συμπεράσματα του ελέγχου μας, εφιστούμε την 

προσοχή σας στην σημείωση Νο 11 που παρατίθεται στις επεξηγηματικές σημειώσεις των 

οικονομικών καταστάσεων στην οποία γίνεται αναφορά στο γεγονός ότι οι  φορολογικές δηλώσεις για 

τις χρήσεις 2003 έως και 2007 των ενοποιημένων εταιρειών δεν έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές 

αρχές με συνέπεια να υπάρχει το ενδεχόμενο επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το 

χρόνο που θα ελεγχθούν και θα οριστικοποιηθούν. Η έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι 
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δυνατό να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και ως εκ τούτου δεν έχει γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις 

οικονομικές καταστάσεις σχετικά με το θέμα αυτό. 
 

 

Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων  

Πέραν της ανωτέρω ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης επισκοπήσαμε και τα υπόλοιπα στοιχεία 

της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007 και των κατ’ εξουσιοδότηση 

αυτού του Νόμου, Αποφάσεων της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Από την ανωτέρω επισκόπηση 

διαπιστώσαμε ότι η εν λόγω έκθεση περιλαμβάνει τα  στοιχεία και τις πληροφορίες που προβλέπονται 

από τον Νόμο και τις Αποφάσεις και είναι συνεπής με την συνημμένη οικονομική πληροφόρηση. 

 
 

Αθήνα,  21 Αυγούστου 2008 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ  ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 

 

 

 

ΓΡΗΓΟΡΗΣ Κ. ΣΤΑΜΑΤΗΣ 
Αρ. Μ. ΣΟΕΛ 14761 

 
ΣΟΛ α.ε. 

ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ 
Φωκ. Νέγρη 3, Αθήνα 

Αρ. Μ.  ΣΟΕΛ 125 
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ   Ο Όμιλος  Η Εταιρεία 
 ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ 30.6.2008  31.12.2007  30.6.2008  31.12.2007 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ         

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία         
Ενσώματα Πάγια  (7.1) 17.877.727,92  18.074.601,81  14.726.339,96  14.908.113,55 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία (7.2) 151.259,11  149.532,70  151.259,11  149.532,70 
Υπεραξία (7.3) 439.765,95  439.765,95  0,00  0,00 
Συμμετοχές  σε θυγατρικές επιχειρήσεις (7.4) 0,00  0,00  2.903.234,60  2.903.234,60 
Συμμετοχές  σε συγγενείς επιχειρήσεις (7.5) 710.040,38  1.036.836,44  782.053,38  782.053,38 
Διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία (7.6) 513.573,00  513.573,00  513.573,00  513.573,00 
Λοιπές απαιτήσεις (7.7) 30.229,32  27.984,62  27.505,18  25.260,48 
  19.722.595,68  20.242.294,52  19.103.965,23  19.281.767,71 

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία         
Αποθέματα (7.8) 140.277,00  127.738,06  107.267,25  76.455,21 
Πελάτες  (7.9) 9.529.205,68  5.380.311,69  9.355.803,15  5.126.076,19 
Λοιπές απαιτήσεις (7.10) 3.961.294,88  4.510.008,36  4.294.317,99  4.745.055,47 
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία  
που αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων (7.11) 131.513,05  193.803,90  131.513,05  193.803,90 

Ταμειακά Διαθέσιμα και ισοδύναμα (7.12) 1.538.948,56  909.857,97  1.488.034,85  864.203,51 
  15.301.239,17  11.121.719,98  15.376.936,29  11.005.594,28 

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων   35.023.834,85  31.364.014,50  34.480.901,52  30.287.361,99 

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ         
Μετοχικό κεφάλαιο  (7.13) 7.180.584,00  7.180.584,00  7.180.584,00  7.180.584,00 
Υπέρ το άρτιο  (7.13) 4.832.733,68  4.832.733,68  4.832.733,68  4.832.733,68 
Αποθεματικά κεφάλαια (7.14) 5.273.298,74  4.099.989,50  5.273.089,42  4.099.989,50 
Αποτελέσματα εις νέον  5.448.547,59  7.579.326,51  5.874.362,70  8.004.932,30 
Αποτελέσματα περιόδου  2.404.000,91  0,00  2.833.496,38  0,00 
Κεφάλαιο και αποθεματικά αποδιδόμενα 
στους μετόχους της μητρικής  25.139.164,92  23.692.633,69  25.994.266,18  24.118.239,48 

Δικαιώματα Μειοψηφίας  139.757,51  148.934,68  0,00  0,00 

Σύνολο Καθαρής Θέσης  25.278.922,43  23.841.568,37  25.994.266,18  24.118.239,48 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ         
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις         
Αναβαλλόμενος Φόρος Εισοδήματος (7.15) 1.451.225,88  1.479.499,46  841.790,18  864.642,87 
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζομένους (7.16) 869.198,48  725.248,65  824.717,98  685.414,95 
Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων (7.17) 636.487,52  653.618,96  636.487,52  653.618,96 
  2.956.911,88  2.858.367,07  2.302.995,68  2.203.676,78 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις         

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις (7.18) 3.842.153,12  2.154.957,27  3.688.703,86  1.901.931,76 
Τρέχων Φόρος Εισοδήματος (7.19) 1.301.662,39  601.169,40  1.301.431,56  600.122,70 
Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις (7.20) 1.046.561,59  1.647.984,23  609.144,89  1.212.358,88 
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις (7.21) 597.623,44  259.968,16  584.359,35  251.032,39 
  6.788.000,54  4.664.079,06  6.183.639,66  3.965.445,73 

Σύνολο Υποχρεώσεων    9.744.912,42  7.522.446,13  8.486.635,34  6.169.122,51 
Σύνολο Καθαρής Θέσης  
και Υποχρεώσεων  

 
 35.023.834,85  31.364.014,50  34.480.901,52  30.287.361,99 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 
  Ο Όμιλος 
 ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ 1/1-30/6/2008 1/1-30/6/2007 1/4-30/6/2008 1/4-30/6/2007 

Πωλήσεις (8.1) 12.055.361,69 11.120.424,66 8.317.131,99 7.826.414,58 

Κόστος Πωλήσεων  (8.2) (6.271.931,16) (5.898.066,77) (3.907.198,29) (3.790.119,35) 

Μικτό κέρδος  5.783.430,53 5.222.357,89 4.409.933,70 4.036.295,23 

Άλλα έσοδα (8.3) 276.385,27 621.718,17 258.233,78 537.365,38 

Έξοδα Διαθέσεως (8.4) (1.591.890,09) (1.509.760,05) (839.379,86) (782.538,17) 

Έξοδα Διοικήσεως (8.5) (903.413,02) (811.747,62) (529.317,08) (404.495,03) 

Άλλα έξοδα (8.6) (121.762,87) (6.861,61) (2.274,81) 36.555,49 

Χρηματοοικονομικό κόστος (καθαρό) (8.8) (46.294,77) (84.835,14) (20.370,44) (42.827,59) 

Κέρδος (ζημία) προ φόρου  3.396.455,05 3.430.871,64 3.276.825,29 3.380.355,31 

 Φόρος Εισοδήματος (8.9) (1.001.631,32) (736.643,12) (943.098,80) (732.794,12) 
Καθαρό κέρδος (ζημιά) μετά  
από φόρους 

 
 2.394.823,73 2.694.228,52 2.333.726,49 2.647.561,19 

Κατανέμονται σε:      

Μετόχους Εταιρείας  2.404.000,91 2.703.032,48 2.339.792,65 2.655.120,88 

Δικαιώματα Μειοψηφίας   (9.177,18) (8.803,96) (6.066,16) (7.559,69) 

Κέρδη (ζημιές) κατά μετοχή  (8.10) 0,1004 0,1129 0,0978 0,1109 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 
  Η Εταιρεία 
 ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ 1/1-30/6/2008 1/1-30/6/2007 1/4-30/6/2008 1/4-30/6/2007 

Πωλήσεις (8.1) 11.717.272,78 10.709.175,77 8.130.023,14 7.663.684,38 

Κόστος Πωλήσεων  (8.2) (5.958.271,82) (5.513.157,72) (3.729.102,53) (3.614.469,61) 

Μικτό κέρδος  5.759.000,96 5.196.018,05 4.400.920,61 4.049.214,77 

Άλλα έσοδα (8.3) 595.560,47 474.425,28 578.190,09 396.486,43 

Έξοδα Διαθέσεως (8.4) (1.558.725,78) (1.464.116,61) (819.867,75) (762.388,58) 

Έξοδα Διοικήσεως (8.5) (826.933,17) (720.682,00) (482.749,41) (360.022,03) 

Άλλα έξοδα (8.6) (97.241,42) (5.986,30) (12.857,80) (721,71) 

Χρηματοοικονομικό κόστος (καθαρό) (8.8) (31.343,30) (70.885,75) (11.831,90) (34.011,28) 

Κέρδος (ζημία) προ φόρου  3.840.317,76 3.408.772,67 3.651.803,84 3.288.557,60 

 Φόρος Εισοδήματος (8.9) (1.006.821,38) (737.406,54) (946.159,26) (731.427,94) 
Καθαρό κέρδος (ζημιά) μετά  
από φόρους 

 
 2.833.496,38 2.671.366,13 2.705.644,58 2.557.129,66 

Κατανέμονται σε:      

Μετόχους Εταιρείας  2.833.496,38 2.671.366,13 2.705.644,58 2.557.129,66 

Δικαιώματα Μειοψηφίας   - - - - 

Κέρδη (ζημιές) κατά μετοχή  (8.10) 0,1184 0,1116 0,1130 0,1068 
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Ο Όμιλος 

 
ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΗΗ ΜΜΕΕΤΤΑΑΒΒΟΟΛΛΩΩΝΝ ΚΚΑΑΘΘΑΑΡΡΗΗΣΣ ΘΘΕΕΣΣΗΗΣΣ  

 
Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Υπέρ το 
άρτιο 

Αποθεματικά 
Εύλογης Αξίας Αποθεματικά  

Αποτελέσματα εις 
νέον Σύνολο  

Δικαιώματα 
Μειοψηφίας 

Σύνολο 
Καθαρής 
Θέσης 

Υπόλοιπο την 
1.1.2007 7.180.584,00 4.832.733,68 3.967.134,45 3.854.582,12 2.580.146,10 22.415.180,35 169.986,38 22.585.166,73 
Αποτέλεσμα 
περιόδου 1/1 – 
30/6/2007     2.703.032,48 2.703.032,48 (8.803,96) 2.694.228,52 

Διανεμηθέντα 
μερίσματα 

    (718.058,40) (718.058,40)  (718.058,40) 

Αναμόρφωση 
αναβαλλόμενης 
φορολογίας 

    (19.675,82) (19.675,82)  (19.675,82) 
Μεταφορά σε 
αποθεματικά 
(διάθεση 
αποτελεσμάτων)    245.407,38 (245.407,38) 0,00  0,00 

Καθαρή Θέση 
την 30.6.2007 7.180.584,00 4.832.733,68 3.967.134,45 4.099.989,50 4.300.036,98 24.380.478,61 161.182,42 24.541.661,03 

         

         

         
 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Υπέρ το 
άρτιο 

Αποθεματικά 
Εύλογης 
Αξίας Αποθεματικά  

Αποτελέσματα εις 
νέον Σύνολο  

Δικαιώματα 
Μειοψηφίας 

Σύνολο 
Καθαρής 
Θέσης 

Υπόλοιπο την 
1.1.2008 7.180.584,00 4.832.733,68 3.967.134,45 4.099.989,50 3.612.192,06 23.692.633,69 148.934,68 23.841.568,37 
Αποτέλεσμα 
περιόδου 1/1-
30/6/2008     2.404.000,91 2.404.000,91 (9.177,18) 2.394.823,73 

Διανεμηθέντα 
μερίσματα 

    (957.411,20) (957.411,20)  (957.411,20) 
Κονδύλια 
αναγνωριζόμενα 
απ’ευθείας στην 
Καθαρή Θέση     (58,48) (58,48)  (58,48) 
Μεταφορά σε 
αποθεματικά 
(διάθεση 
αποτελεσμάτων)    1.173.309,24 (1.173.309,24) 0,00 0,02 0,02 

Καθαρή Θέση 
την 30.6.2008 7.180.584,00 4.832.733,68 3.967.134,45 5.273.298,74 3.885.414,05 25.139.164,92 139.757,51 25.278.922,43 
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Η Εταιρεία 

 
ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΗΗ  ΜΜΕΕΤΤΑΑΒΒΟΟΛΛΩΩΝΝ  ΚΚΑΑΘΘΑΑΡΡΗΗΣΣ  ΘΘΕΕΣΣΗΗΣΣ  

 

Μετοχικό Κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο 

Αποθεματικά 
Εύλογης 
Αξίας Αποθεματικά  

Αποτελέσματα 
εις νέον Σύνολο  

Υπόλοιπο την 
01.01.2007 7.180.584,00 4.832.733,68 3.967.134,45 3.854.582,12 2.846.457,75 22.681.492,00 

Αποτέλεσμα 
περιόδου 1/1 – 
30/6/2007 

    2.671.366,13 2.671.366,13 
Διανεμηθέντα 
μερίσματα      (718.058,40) (718.058,40) 

Αναμόρφωση 
αναβαλλόμενης 
φορολογίας     (19.675,82) (19.675,82) 

Μεταφορά σε 
αποθεματικά 
(διάθεση 
αποτελεσμάτων)    245.407,38 (245.407,38) 0,00 

Καθαρή θέση την 
30.6.2007 7.180.584,00 4.832.733,68 3.967.134,45 4.099.989,50 4.534.682,28 24.615.123,91 

       

       

 Μετοχικό Κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο 

Αποθεματικά 
Εύλογης 
Αξίας Αποθεματικά  

Αποτελέσματα 
εις νέον Σύνολο  

Υπόλοιπο την 
1.1.2008 7.180.584,00 4.832.733,68 3.967.134,45 4.099.989,50 4.037.797,85 24.118.239,48 
Αποτέλεσμα 
περιόδου 1/1-
30/6/2008  2.833.496,38 2.833.496,38 

Διανεμηθέντα 
μερίσματα     (957.411,20) (957.411,20) 

Κονδύλια 
αναγνωριζόμενα 
απ’ευθείας στην 
Καθαρή Θέση 

    (58,48) (58,48) 

Μεταφορά σε 
αποθεματικά 
(διάθεση 
αποτελεσμάτων)   1.173.099,92 (1.173.099,92) 0,00 

Καθαρή Θέση 
την 30.6.2008 7.180.584,00 4.832.733,68 3.967.134,45 5.273.089,42 4.740.724,63 25.994.266,18 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρεία 

 1/1-30/6/2008  1/1-30/6/2007 
 

1/1-30/6/2008  1/1-30/6/2007 

Λειτουργικές δραστηριότητες        
Κέρδη προ φόρων 3.396.455,05  3.430.871,64  3.840.317,76  3.408.772,67 
Πλέον / μείον προσαρμογές για:        
Αποσβέσεις  340.153,91  220.374,47  323.117,13  203.337,69 
Προβλέψεις 211.999,97  (40.096,43)  208.399,88  (41.818,80) 
Συναλλαγματικές Διαφορές 0,00  180,71  0,00  180,71 
Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, 
κέρδη και ζημιές) επενδυτικής 
δραστηριότητας (208.547,94) 

 

(516.811,32) 

 

(535.231,83)  (369.044,39) 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή 
έξοδα 46.294,77 

 
84.835,14 

 
31.343,30  70.885,75 

Πλέον/ μείον προσαρμ. για μεταβ. 
λ/σμών κεφ. κίνησης ή που σχετίζονται 
με τις λειτουργικές δραστηριότητες: 

  

 

 

   
Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων (12.538,94)  (52.319,51)  (30.812,04)  (55.355,23) 
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (3.310.479,46)  (3.341.833,94)  (3.853.609,65)  (3.581.513,77) 
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων 
(πλην τραπεζών) 696.801,26 

 
748.701,32 

 
1.156.370,39  878.291,76 

Μείον:        
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή 
έξοδα καταβεβλημένα (46.294,77) 

 
(84.835,14) 

 
(31.343,30)  (70.885,75) 

Καταβεβλημένοι φόροι (256.525,83)  (152.666,61)  (256.525,83)  (139.304,30) 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
λειτουργικές δραστηριότητες (α) 857.318,02 

 

296.400,33 

 

852.025,81  303.546,34 

Επενδυτικές δραστηριότητες        

Αγορές Συμμετοχών 0,00  0,00  0,00  0,00 
Αγορά ενσώματων και άϋλων 
παγίων (162.138,58) 

 
(309.384,99) 

 
(160.202,10)  (308.734,99) 

Εισπράξεις από πωλήσεις 
ενσώματων και άϋλων παγίων 110.000,00 

 
0,00 

 
110.000,00  0,00 

Τόκοι εισπραχθέντες 8.144,71  3.298,37  8.032,54  3.279,24 
Μερίσματα εισπραχθέντα 417.200,00  349.837,84  417.200,00  349.837,84 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
επενδυτικές δραστηριότητες (β) 373.206,13 

 

43.751,22 

 

375.030,44  44.382,09 
Χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες 

  
 

 
   

Πώληση χρεογράφων 0,00  620.163,64  0,00  620.163,64 

Λήψη δανείων 0,00  0,00  0,00  0,00 

Εξόφληση δανείων (601.422,64)  (2.125,84)  (603.213,99)  (2.131,06) 
Μερίσματα πληρωθέντα (10,92)  (52,42)  (10,92)  (52,42) 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
χρηματοδοτικές δραστηριότητες 
(γ) (601.433,56) 

 

617.985,38 

 

(603.224,91)  617.980,16 
Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα 
ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα περιόδου (α)+(β)+(γ) 629.090,59 

 

958.136,93 

 

623.831,34  965.908,59 
Ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα έναρξης περιόδου 909.857,97 

 
838.474,91 

 
864.203,51  820.854,16 

Ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα λήξης περιόδου 1.538.948,56 

 

1.796.611,84 

 

1.488.034,85  1.786.762,75 
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Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ  - Π. ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ & ΣΙΑ Α.Ε. 

 

1. Γενικές πληροφορίες 
 
Η μητρική εταιρεία «Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ - Π. ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ & ΣΙΑ Α.Ε.» με ΑΡΜΑΕ 
2351/06/Β/86/23 δραστηριοποιείται στον εκδοτικό τομέα συγκεκριμένα στην έκδοση ημερήσιας 
οικονομικής επιχειρηματικής εφημερίδας με τον τίτλο «Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ». Από 1/4/2007 
δραστηριοποιείται και στον εκτυπωτικό τομέα.  
 
Η εταιρεία «Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ - Π. ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ & ΣΙΑ Α.Ε.» έχει την μορφή της 
Ανωνύμου Εταιρείας και έχει έδρα στην Αθήνα, Λένορμαν 205, Τ.Κ. 104 42. 
Το site της εταιρείας είναι www.naftemporiki.gr. Τα πληροφοριακά οικονομικά στοιχεία είναι 
αναρτημένα στην ιστοσελίδα www.naftemporiki.gr/investors. 
Η εταιρεία από το 2000 είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο  Αθηνών στην Κατηγορία Μεσαίας και 
Μικρής Κεφαλαιοποίησης (κλάδος «Μέσα Ενημέρωσης-Εκδόσεις» ) 
Από την 1/8/2007 η εταιρεία εκτυπώνει την εφημερίδα στις νέες ιδιόκτητες εγκαταστάσεις της στο 
Κορωπί Αττικής. 
Οι παρούσες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις  του ομίλου και της εταιρείας, της περιόδου 1/1/2008 
έως 30/6/2008 εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο την  22η  Ιουλίου 2008.  
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο αποτελείται από τους: 
Ειρήνη Αθανασιάδου, Πρόεδρος (εκτελεστικό μέλος) 
Μαριέττα Αθανασιάδου, Διευθύνουσα Σύμβουλος (εκτελεστικό μέλος) 
Αγγέλα Κοντογούρη, Αντιπρόεδρος (εκτελεστικό μέλος) 
Λάμπρος Λυκογεώργος, Μέλος (μη εκτελεστικό μέλος) 
Πιμπλής Νικόλαος, Μέλος (μη εκτελεστικό μέλος) 
 
Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις της μητρικής 
εταιρείας, των θυγατρικών της και της συγγενούς της. Ο Όμιλος απαρτίζεται από τις παρακάτω 
εταιρείες :  
 

Εταιρεία Έδρα Δραστηριότητα % συμμετοχής 
Μέθοδος 
ενοποίησης 

ΑΙΜΟΣ ΑΕ – 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ Αθήνα 

Σύμβουλοι επενδύσεων – 
εκδόσεων - δημοσιότητας 99,99% Ολική ενοποίηση 

ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ  
-ΑΦΟΙ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ 
ΑΕ Αθήνα 

Γραφικές τέχνες – 
Εκτυπώσεις 92,01% Ολική ενοποίηση 

ΕΡΑΣΜΟΣ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΕ Αθήνα Οργάνωση συνεδρίων 35% Καθαρής θέσης 
 

2. Πλαίσιο κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων 
  

Οι παρούσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου και οι οικονομικές 
καταστάσεις της εταιρείας έχουν συνταχθεί σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34 με βάση την αρχή του ιστορικού 
κόστους εκτός από ορισμένα ακίνητα και ορισμένα χρηματοπιστωτικά μέσα που αποτιμώνται στην 
εύλογη αξίας τους.    
 
 

Πληροφορίες και  επεξηγηματικές σημειώσεις  
επί των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων της περιόδου  

από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2008 
 

http://www.naftemporiki.gr/�
http://www.naftemporiki.gr/�
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3. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις, κρίσεις και υποθέσεις 
 

Οι λογιστικές αρχές και οι μέθοδοι υπολογισμών που τηρήθηκαν στη σύνταξη των ενδιάμεσων 
οικονομικών καταστάσεων, οι σημαντικές παραδοχές που έχουν υιοθετηθεί από την διοίκηση, καθώς 
και οι κύριες πηγές αβεβαιότητας που επηρεάζουν τις εκτιμήσεις είναι οι ίδιες με εκείνες οι οποίες 
είχαν υιοθετηθεί και στις δημοσιευμένες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις για την χρήση που έληξε 
την 31/12/2007.  

Οι συνημμένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις πρέπει να εξετάζονται σε συνδυασμό με 
τις ετήσιες ελεγμένες οικονομικές καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2007, που είναι διαθέσιμες στη 
διεύθυνση διαδικτύου της εταιρίας www.naftemporiki.gr/investors. 
 

4. Ενοποίηση 
 
Θυγατρικές εταιρείες 
 
Θυγατρικές εταιρείες είναι εκείνες στις οποίες ο Όμιλος έχει ποσοστό συμμετοχής μεγαλύτερο του 
μισού των δικαιωμάτων ψήφου ή έχει τη δυνατότητα να αποφασίζει για τις χρηματοοικονομικές και 
λειτουργικές αρχές που ακολουθούνται. Η ύπαρξη ενδεχόμενων δικαιωμάτων ψήφου που μπορούν να 
εξασκηθούν ή να μετατραπούν, λαμβάνονται υπόψη όταν ο Όμιλος αξιολογεί το κατά πόσο έχει τον 
έλεγχο μιας εταιρείας. 
 
Οι θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως από την ημερομηνία που ο έλεγχος τους μεταβιβάζεται στον 
Όμιλο και παύουν να ενοποιούνται από την ημερομηνία που διακόπτεται ο έλεγχος. Η λογιστική 
μέθοδος εξαγοράς χρησιμοποιείται για τον λογισμό εξαγοράς των θυγατρικών. Το κόστος μιας 
εξαγοράς υπολογίζεται ως το άθροισμα των τρεχουσών αξιών κατά την ημερομηνία συναλλαγής των 
περιουσιακών στοιχείων που προσφέρονται, των μετοχών που εκδίδονται και των υποχρεώσεων που 
υφίστανται ή αναλαμβάνονται πλέον οποιουδήποτε κόστους που σχετίζεται άμεσα με την εξαγορά. Τα 
αποκτώμενα στοιχεία του ενεργητικού, οι υποχρεώσεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις υπολογίζονται 
αρχικά στην τρέχουσα αξία τους κατά την ημερομηνία συναλλαγής, ανεξάρτητα από το ύψος του 
ποσοστού της μειοψηφίας. Η διαφορά μεταξύ του κόστους εξαγοράς και της τρέχουσας αξίας της 
καθαρής θέσης της θυγατρικής που αποκτήθηκε, αναγράφεται ως υπεραξία. Όταν το κόστος της 
εξαγοράς είναι μικρότερο από την τρέχουσα αξία της καθαρής θέσης της θυγατρικής που αποκτήθηκε, 
η διαφορά αναγνωρίζεται άμεσα στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης. 
 
Οι θυγατρικές που ενοποιούνται έχουν την ίδια ημερομηνία αναφοράς με τη μητρική. 
 
 
Διεταιρικές συναλλαγές 
 
Υπόλοιπα και μη πραγματοποιημένα κέρδη από συναλλαγές μεταξύ των εταιρειών του Ομίλου 
απαλείφονται. Οι μη πραγματοποιημένες ζημιές, επίσης απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει 
ενδείξεις απομείωσης,του μεταβιβασθέντος στοιχείου ενεργητικού. 
 
 
 Συγγενείς εταιρείες 
 
Είναι οι επιχειρήσεις στις οποίες η εταιρία μπορεί να ασκήσει σημαντική επιρροή, αλλά δεν πληρούν 
τις προϋποθέσεις για να χαρακτηριστούν είτε θυγατρικές είτε συμμετοχή σε κοινοπραξία και το 
κατεχόμενο ποσοστό κυμαίνεται μεταξύ 20% και 50% των δικαιωμάτων ψήφου. Οι επενδύσεις σε 
συγγενείς επιχειρήσεις καταχωρούνται αρχικά στην αξία κτήσης τους και μεταγενέστερα 
ενσωματώνονται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης. Με την μέθοδο της καθαρής θέσης, το κόστος 
αυξάνεται με την αναλογία του Ομίλου στις μεταβολές της καθαρής θέσης της συγγενούς επιχείρησης 
και μειώνεται με τα λαμβανόμενα από τη συγγενή μερίσματα. Μη πραγματοποιημένα κέρδη από 
συναλλαγές μεταξύ της εταιρίας και των συγγενών επιχειρήσεων απαλείφονται κατά το ποσοστό 
συμμετοχής της εταιρίας. Μη πραγματοποιημένες ζημιές απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή 
παρέχει ενδείξεις απομείωσης του μεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου. Όταν η συμμετοχή του 

http://www.naftemporiki.gr/�
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Ομίλου στις ζημίες σε μία συγγενή επιχείρηση ισούται ή υπερβαίνει τη συμμετοχή της στη συγγενή 
επιχείρηση συμπεριλαμβανομένων οποιονδήποτε άλλων επισφαλών απαιτήσεων, ο Όμιλος δεν 
αναγνωρίζει περαιτέρω ζημιές, εκτός κι αν έχει καλύψει υποχρεώσεις ή έχει ενεργήσει πληρωμές εκ 
μέρους της συγγενούς επιχείρησης και εν γένει εκείνων που προκύπτουν από τη μετοχική ιδιότητα. 
Στις ατομικές οικονομικές καταστάσεις οι συγγενείς επιχειρήσεις αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως 
μείον τις ζημίες απομείωσης.  
 

5. Πληροφόρηση κατά τομέα 
 
Επιχειρηματικός τομέας είναι ένα διακεκριμένο τμήμα του ομίλου και της εταιρείας, το οποίο διαθέτει 
αγαθά και υπηρεσίες τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα 
άλλων τομέων.  
 
Γεωγραφικός τομέας είναι ένα διακεκριμένο τμήμα του ομίλου και της εταιρείας το οποίο διαθέτει 
αγαθά και υπηρεσίες μέσα σε ένα συγκεκριμένο οικονομικό περιβάλλον το οποίο υπόκειται σε 
διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα τομέων που λειτουργούν σε άλλα οικονομικά 
περιβάλλοντα.  
 
Ως προς τη γεωγραφική δραστηριοποίηση του Ομίλου διευκρινίζεται ότι οι πωλήσεις 
πραγματοποιούνται κατά κύριο λόγο εντός της Ελλάδος και θεωρούνται ως ένας γεωγραφικός τομέας. 
Η μητρική και οι θυγατρικές εταιρείες δραστηριοποιούνται στον εκδοτικό και εκτυπωτικό τομέα (η 
μητρική εταιρεία άρχισε την εκτυπωτική δραστηριότητα από 1/4/2007).  
Η συγγενής εταιρεία δραστηριοποιείται στον τομέα οργάνωσης συνεδρίων.  
 
Στους παρακάτω πίνακες παρουσιάζονται αναλυτικά τα έσοδα και τα αποτελέσματα που αφορούν 
στους επιχειρηματικούς τομείς στους οποίους δραστηριοποιούνται ο όμιλος και η εταιρεία για την 
περίοδο από 1/1/2008 έως 30/6/2008.  
 
 
Πληροφόρηση κατά τομέα ομίλου 30/6/2008 
1/1/08-30/6/08 Εκδοτικός τομέας Εκτυπωτικός τομέας Σύνολο 

Σύνολο πωλήσεων 10.632.934,31 1.511.574,40 12.144.508,71 

Ενδοεταιρικές πωλήσεις 24.151,82 64.995,20 89.147,02 

Καθαρές πωλήσεις  10.608.782,49 1.446.579,20 12.055.361,69 

Αποτέλεσμα κατά  τομέα (*) 2.214.354,42 180.469,31 2.394.823,73 
 
 
 

Πληροφόρηση κατά τομέα εταιρείας 30/6/2008 

1/1/08-30/6/08 Εκδοτικός τομέας Εκτυπωτικός τομέας Σύνολο 

Σύνολο πωλήσεων 10.606.611,81 1.110.660,97 11.717.272,78 

Αποτέλεσμα κατά τομέα (*) 2.552.020,10 281.476,28 2.833.496,38 

 
 
(*) Τα αποτελέσματα κατά τομέα αφορούν το καθαρό αποτέλεσμα της περιόδου μετά την 
αφαίρεση του φόρου εισοδήματος. 
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6. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου 
  

6.1. Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

Ο Όμιλος εκτίθεται σε διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κίνδυνο αγοράς, πιστωτικό 
κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας αλλά σε μικρό βαθμό. Το Διοικητικό Συμβούλιο παρέχει γραπτές 
οδηγίες και κατευθύνσεις για την γενική διαχείριση του κινδύνου καθώς και ειδικές οδηγίες για την 
διαχείριση συγκεκριμένων κινδύνων όπως ο κίνδυνος ρευστότητας, ο κίνδυνος επιτοκίου και ο 
πιστωτικός κίνδυνος. 
 
 
Πιστωτικός κίνδυνος 
  
Ο Όμιλος και η μητρική Εταιρεία δεν έχουν σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου. Οι 
χονδρικές πωλήσεις και καθώς και η παροχή υπηρεσιών γίνονται κυρίως σε πελάτες με μειωμένο 
βαθμό απωλειών, η δε είσπραξη αυτών γίνεται με μετρητά και μεταχρονολογημένες επιταγές. Οι 
λιανικές πωλήσεις γίνονται τοις μετρητοίς.  
 
 
Κίνδυνος ρευστότητας 
  
Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα μέσω της διαθεσιμότητας επαρκών 
πιστωτικών ορίων. 
  
 
Κίνδυνος επιτοκίου  
  
Ο κίνδυνος επιτοκίου είναι μικρός διότι το ποσοστό των δανειακών υποχρεώσεων του ομίλου και της 
εταιρείας σε σχέση με τα απασχολούμενα κεφάλαια είναι πολύ μικρό.  
 
 
 Συναλλαγματικός Κίνδυνος  
 
Ο όμιλος δεν αντιμετωπίζει συναλλαγματικούς κινδύνους διότι δεν έχει πραγματοποιήσει συναλλαγές 
σε ξένο νόμισμα και το σύνολο των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων είναι σε ευρώ.  
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7. Ανάλυση Κονδυλίων Ισολογισμού 
 

7.1. Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία  

 
ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ ΟΜΙΛΟΥ 

  
Οικόπεδα - 
Κτίρια 

Μηχ/κος 
Εξοπλισμός 

Μεταφορικά 
Μέσα 

Λοιπός 
εξοπλισμός Σύνολο 

      
Αξία κτήσης 31.12.2007 13.899.015,69 6.929.419,04 124.543,27 1.052.697,76 22.005.675,76
Σωρευμένες αποσβέσεις 31.12.2007 286.172,65 2.671.461,11 64.151,53 909.288,66 3.931.073,95
Αναπόσβεστη αξία 31.12.2007 13.612.843,04 4.257.957,93 60.391,74 143.409,10 18.074.601,81
Αγορές περιόδου 0,00 41.130,30 0,00 89.769,78 130.900,08
Πωλήσεις περιόδου 0,00 381.148,47 0,00 0,00 381.148,47
Διαγραφές περιόδου 0,00 5.502,58 0,00 54.988,94 60.491,52
Αποσβέσεις περιόδου 72.020,90 213.496,00 7.205,76 35.050,60 327.773,26
Αποσβέσεις πωληθέντων 0,00 381.148,40 0,00 0,00 381.148,40
Αποσβέσεις διαγραφέντων 0,00 5.502,53 0,00 54.988,35 60.490,88
Αξία κτήσης 30.6.2008 13.899.015,69 6.583.898,29 124.543,27 1.087.478,60 21.694.935,85
Σωρευμένες αποσβέσεις 30.6.2008 358.193,55 2.498.306,18 71.357,29 889.350,91 3.817.207,93
Αναπόσβεστη αξία 30.6.2008 13.540.822,14 4.085.592,11 53.185,98 198.127,69 17.877.727,92

  
ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 Οικόπεδα -Κτίρια
Μηχ/κός 

Εξοπλισμός 
Μεταφορικά 

Μέσα 
Λοιπός 

Εξοπλισμός Σύνολο 
           
Αξία Κτήσης 31.12.2007 10.698.957,31 6.012.836,84 120.556,23 1.016.565,57 17.848.915,95
Σωρευμένες Αποσβέσεις 31.12.2007 218.025,53 1.784.255,72 61.197,83 877.323,32 2.940.802,40
Αναπόσβεστη αξία 31.12.2007 10.480.931,78 4.228.581,12 59.358,40 139.242,25 14.908.113,55
Αγορές περιόδου 0,00 39.992,84 0,00 88.970,76 128.963,60
Πωλήσεις περιόδου 0,00 381.148,47 0,00 0,00 381.148,47
Διαγραφές περιόδου 0,00 5.502,58 0,00 54.988,94 60.491,52
Αποσβέσεις περιόδου 54.984,12 213.496,00 7.205,76 35.050,60 310.736,48
Αποσβέσεις πωληθέντων 0,00 381.148,40 0,00 0,00 381.148,40
Αποσβέσεις διαγραφέντων 0,00 5.502,53 0,00 54.988,35 60.490,88
Αξία κτήσης 30.6.2008 10.698.957,31 5.666.178,63 120.556,23 1.050.547,39 17.536.239,56
Σωρευμένες Αποσβέσεις 30.6.2008 273.009,65 1.611.100,79 68.403,59 857.385,57 2.809.899,60
Αναπόσβεστη Αξία 30.6.2008 10.425.947,66 4.055.077,84 52.152,64 193.161,82 14.726.339,96

 
Η επένδυση κτιρίου και εκτυπωτικής μηχανής στο Κορωπί Αττικής ολοκληρώθηκε και τέθηκε σε 
λειτουργία την 1/4/2007. 
Επί των ακινήτων του ομίλου και της εταιρείας δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη. 
 

7.2. Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

 
 O Όμιλος Η Εταιρεία 
 30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007 
  
Λογισμικά προγράμματα 210.125,50 178.887,00 210.125,50 178.887,00 
Μείον:Αποσβέσεις 58.866,39 29.354,30 58.866,39 29.354,30 
Σύνολο 151.259,11 149.532,70 151.259,11 149.532,70 
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7.3. Υπεραξία  

 
 O Όμιλος Η Εταιρεία 
 30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007 
  
Υπεραξία 439.765,95 439.765,95 0,00 0,00 
Σύνολο 439.765,95 439.765,95 0,00 0,00 
 
Το υπόλοιπο της 30/6/2008 αφορά κατά ποσό € 2.919,75 υπεραξία από την εταιρεία «ΑΙΜΟΣ ΑΕ - 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ» και κατά ποσό € 436.846,20 υπεραξία από την εταιρεία 
«ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ – ΑΦΟΙ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ ΑΕ.». Η ως άνω υπεραξία υπόκειται σε έλεγχο 
απομείωσης. 
 

7.4. Συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις 

 
Το υπόλοιπο του λογαριασμού του ισολογισμού της μητρικής  εταιρείας «Συμμετοχές σε θυγατρικές 
επιχειρήσεις» αναλύεται ως εξής:  
 
 
01.01.2008– 30.6.2008  
 

α/α Συμμετοχές Ποσοστό 
Συμμετοχής 

Αξία 
Κτήσεως 

Απομείωση 
Λογιστική Αξία 
30.6.2008 Μέχρι 

31.12.2007 
Μέχρι 
30.6.2008 

1 
ΑΙΜΟΣ ΑΕ -  
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 

99,99% 58.964,60 0,00 0,00 58.964,60 

2 ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ – 
ΑΦΟΙ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ ΑΕ 92,01% 2.844.270,00 0,00 0,00 2.844.270,00 

 ΣΥΝΟΛΟ  2.903.234,60 0,00 0,00 2.903.234,60 

 
 
01.01.2007-31.12.2007 
 

α/α Συμμετοχές Ποσοστό 
Συμμετοχής 

Αξία 
Κτήσεως 

Απομείωση Λογιστική Αξία 
31.12.2007 Μέχρι 

31.12.2006 
Μέχρι 
31.12.2007 

1 
ΑΙΜΟΣ ΑΕ  -  
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 

99,99% 58.964,60 0,00 0,00 58.964,60 

2 ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ – 
ΑΦΟΙ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ ΑΕ 92,01% 2.844.270,00 0,00 0,00 2.844.270,00 

 ΣΥΝΟΛΟ  
 

2.903.234,60 0,00 0,00 2.903.234,60 
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7.5. Συμμετοχές σε Συγγενείς επιχειρήσεις  

 
Το υπόλοιπο του λογαριασμού του ισολογισμού του ομίλου «Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις»  
αναλύεται ως εξής:  
 
 
Ο Όμιλος 
 
30.6.2008 
 

α/α 
Επενδύσεις σε 
Συγγενείς 
Εταιρείες 

Λογιστική 
Αξία  
01.01.2008 

Μερίδιο 
κερδών /  
ζημιών 

Αναλογία 
μερισμάτων 
πληρωτέων 

Λογιστική Αξία 
30.6.2008 

1 ΕΡΑΣΜΟΣ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΑΕ 

1.036.836,44 90.403,94 (417.200,00) 710.040,38 

 ΣΥΝΟΛΟ 1.036.836,44 90.403,94 (417.200,00) 710.040,38 
 
31.12.2007 
 

α/α 
Επενδύσεις σε 
Συγγενείς 
Εταιρείες 

Λογιστική 
Αξία  
01.01.2007 

Μερίδιο 
κερδών /  
ζημιών 

Αναλογία 
μερισμάτων 
πληρωτέων 

Λογιστική Αξία 
31.12.2007 

1 ΕΡΑΣΜΟΣ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΑΕ 

963.864,55 419.396,89 (346.425,00) 1.036.836,44 

 ΣΥΝΟΛΟ 963.864,55 419.396,89 (346.425,00) 1.036.836,44 
 
 
Εταιρεία 
 
30.6.2008 
 

α/α 
Επενδύσεις σε 
Συγγενείς Εταιρείες 

Λογιστική 
Αξία 
31.12.2007 

Υπεραξία Λογιστική Αξία 
30.6.2008 

1 ΕΡΑΣΜΟΣ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΑΕ 

225.339,88 556.713,50 782.053,38 

 ΣΥΝΟΛΟ 225.339,88 556.713,50 782.053,38 
 
 
31.12.2007 
 

α/α 
Επενδύσεις σε 
Συγγενείς Εταιρείες 

Λογιστική 
Αξία 
31.12.2006 

Υπεραξία Λογιστική Αξία 
31.12.2007 

1 ΕΡΑΣΜΟΣ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΑΕ 

225.339,88 556.713,50 782.053,38 

 ΣΥΝΟΛΟ 225.339,88 556.713,50 782.053,38 
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Η υπεραξία αφορά τη διαφορά μεταξύ της εύλογης αξίας των επιμέρους στοιχείων της συγγενούς 
εταιρείας, τα οποία ταυτίζονται με τη λογιστική αξία των στοιχείων αυτών, και του τιμήματος που 
καταβλήθηκε (καταβληθέν τίμημα 798.251,33 – 241.537,83 εύλογη αξία = 556.713,50).  
 

7.6. Διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

  
Τα Διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αφορούν συμμετοχή ποσού € 
513.573,00 στο μετοχικό κεφάλαιο της ΕΥΡΩΠΗΣ Α.Ε. με ποσοστό συμμετοχής 5%.  
Kατωτέρω παρατίθενται ορισμένα βασικά οικονομικά στοιχεία της εταιρείας ΕΥΡΩΠΗ Α.Ε.  
Το χρηματοοικονομικό αυτό στοιχείο αποτιμάται στο κόστος κτήσεως με έλεγχο για τυχόν απομείωση  
διότι η εύλογη αξία δεν μπορεί να προσδιοριστεί αξιόπιστα. 
 

Επωνυμία Έδρα 
Περιουσιακά 
στοιχεία Υποχρεώσεις 

Κύκλος 
εργασιών 

Κέρδη 
(ζημίες) 

Ποσοστό 
συμμετοχής

ΕΥΡΩΠΗ Α.Ε. Αθήνα 28.381.908,21 22.957.911,88 105.915.432,84 1.649.009,48 5% 

Τα στοιχεία του πίνακα αντλήθηκαν από τον Ισολογισμό της 31.12.2007. Η συμμετοχή της κατά 5% 
στην Ανώνυμη Εταιρεία πρακτορεύσεως και διανομής ημερήσιου και περιοδικού τύπου ΕΥΡΩΠΗ, 
έγινε με σκοπό την επίτευξη προσφορότερων όρων διανομής της εφημερίδας, μέσω των συνεργιών που 
προέκυψαν από τη συμμετοχή μας στο Πρακτορείο Ευρώπη, το οποίο διαθέτει μεγάλο δίκτυο σημείων 
πώλησης και άριστο μηχανογραφικό εξοπλισμό, στοιχεία τα οποία συνέβαλαν στην αύξηση των 
πωλήσεων μέσω των περιπτέρων, στη μείωση των επιστρεφόμενων εφημερίδων και μείωση του 
κόστους διακίνησης των εφημερίδων προς τους συνδρομητές της επαρχίας. 

7.7. Λοιπές απαιτήσεις 

 
 O Όμιλος Η Εταιρεία 
 30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007 
  
Δοσμένες εγγυήσεις 30.229,32 27.984,62 27.505,18 25.260,48 
Σύνολο 30.229,32 27.984,62 27.505,18 25.260,48 

7.8. Αποθέματα 

 
 O Όμιλος Η Εταιρεία 
 30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007 
  
Α’ και Β’ ύλες – 
Ανταλλακτικά παγίων 121.237,98 94.744,17 100.600,23 71.085,32 
Παραγωγή σε εξέλιξη 10.992,00 21.605,00 0,00 0,00 
Προϊόντα  5.045,89 8.387,76 3.665,89 2.368,76 
Υποπροϊόντα και 
υπολείμματα  3.001,13 3.001,13 3.001,13 3.001,13 
 
Σύνολο 140.277,00 127.738,06 107.267,25 76.455,21 

7.9. Πελάτες  

 O Όμιλος Η Εταιρεία 
 30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007 
  
Πελάτες εσωτερικού 8.862.201,50 4.847.274,44 8.700.220,58 4.588.011,13 
Πελάτες εξωτερικού 141.529,66 113.663,75 140.200,66 112.334,75 
Ελληνικό Δημόσιο & 
Ν.Π.Δ.Δ. 505.287,38 400.678,51 488.837,96 400.678,51 
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Πελάτες επισφαλείς 297.794,51 296.302,36 276.543,95 275.051,80 
 9.806.813,05 5.657.919,06 9.605.803,15 5.376.076,19 
Μείον: προβλέψεις για 
επισφαλείς πελάτες (277.607,37) (277.607,37) (250.000,00) (250.000,00) 
Σύνολο 9.529.205,68 5.380.311,69 9.355.803,15 5.126.076,19 

7.10. Λοιπές απαιτήσεις 

 
 O Όμιλος Η Εταιρεία 
 30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007 
  
Γραμμάτια Εισπρακτέα 3.181,49 1.000,00 0,00 0,00 
Γραμμάτια σε 
καθυστέρηση 1.614,13 1.614,13 444,13 444,13 
Μείον:Προβλέψεις    (1.170,00)    (1.170,00) 0,00 0,00 
 444,13 444,13 444,13 444,13 
     
Επιταγές εισπρακτέες 2.884.254,79 3.294.340,54 2.880.945,59 3.282.433,51 
Επιταγές σε 
καθυστέρηση 109.071,45 115.331,45 34.861,26 30.861,26 
Μείον:Προβλέψεις (29.038,22) (29.038,22) 0,00 0,00 
 80.033,23 86.293,23 34.861,26 30.861,26 
     
Λοιποί χρεωστικοί 
λογαριασμοί 943.986,27 1.119.963,64 1.330.023,04 1.428.685,94 
Προκαταβολές σε 
προσωπικό 20.512,00 0,00 19.912,00 0,00 
Μεταβατικοί 
λογαριασμοί 28.882,97 7.966,82 28.131,97 2.630,63 
 
Σύνολο 3.961.294,88 4.510.008,36 4.294.317,99 4.745.055,47 

 
 
Οι εύλογες αξίες των απαιτήσεων δεν διαφέρουν από τις αντίστοιχες εμφανιζόμενες λογιστικές αξίες. 
Για όλες τις απαιτήσεις του ομίλου (πελάτες και λοιπές απαιτήσεις) έχει πραγματοποιηθεί εκτίμηση 
των ενδείξεων για τυχόν απομείωση τους. Οι απαιτήσεις που έχουν υποστεί απομείωση αφορούν 
κυρίως σε πελάτες του ομίλου, οι οποίοι αντιμετωπίζουν οικονομικές δυσκολίες. Επιπλέον ορισμένες 
από τις απαιτήσεις που δεν έχουν υποστεί απομείωση εμφανίζονται σε καθυστέρηση. Η ενηλικίωση 
των απαιτήσεων (πελατών και λοιπών απαιτήσεων) παρουσιάζονται στον πίνακα που ακολουθεί :  
 
 

 O Όμιλος
Αναμενόμενος χρόνος είσπραξης 30.6.2008 31.12.07 
Λιγότερο από 3 μήνες 4.537.520,22 4.581.798,57 
Μεταξύ 3 και 6 μηνών 4.620.850,00 3.339.357,30 
Μεταξύ 6 και 12 μηνών 3.481.630,34 1.618.664,18 
Μεγαλύτερος του 1 έτους 850.500,00 350.500,00 
Σύνολο 13.490.500,56 9.890.320,05 

 
 

 Η Εταιρεία 
Αναμενόμενος χρόνος είσπραξης 30.6.2008 31.12.07 
Λιγότερο από 3 μήνες 4.537.520,22 4.306.926,05 
Μεταξύ 3 και 6 μηνών 4.620.850,00 3.339.357,30 
Μεταξύ 6 και 12 μηνών 3.641.250,92 1.874.348,31 
Μεγαλύτερος του 1 έτους 850.500,00 350.500,00 
Σύνολο 13.650.121,14 9.871.131,66 
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7.11. Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω 

αποτελεσμάτων 

 
 O Όμιλος Η Εταιρεία 
 30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007 
  
Μετοχές ΙΝΤΡΑΚΟΜ ΑΕ 9.147,84 15.920,76 9.147,84 15.920,76 
Αμοιβαίο Π&Κ FTSE-20 
INDEX FUND 122.365,21 177.883,14 122.365,21 177.883,14 
 
Σύνολο 131.513,05 193.803,90 131.513,05 193.803,90 

7.12. Ταμειακά Διαθέσιμα και ισοδύναμα 

 
 O Όμιλος Η Εταιρεία 
 30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007 
  
Ταμειακά Διαθέσιμα  123.857,16 123.702,05 107.232,46 118.437,28 
Καταθέσεις όψεως & 
προθεσμίας 1.415.091,40 786.155,92 1.380.802,39 745.766,23 
Σύνολο 1.538.948,56 909.857,97 1.488.034,85 864.203,51 

7.13. Μετοχικό Κεφάλαιο και Υπέρ το άρτιο 

 
 Αριθμός 

μετοχών 
Μετοχικό 
Κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο Σύνολο 

30.6.2008 23.935.280 7.180.584,00 4.832.733,68 12.013.317,68 
31.12.2007 23.935.280 7.180.584,00 4.832.733,68 12.013.317,68 

 
Το σύνολο των εκδοθεισών κοινών μετοχών την 30.6.2008 είναι 23.935.280 με ονομαστική αξία € 
0,30. Όλες οι εκδοθείσες μετοχές έχουν εξοφληθεί πλήρως. 

7.14. Αποθεματικά Κεφάλαια 

 O Όμιλος Η Εταιρεία 
 30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007 
  
Τακτικό αποθεματικό 1.012.086,52 908.921,09 1.011.877,20 908.921,09 
Ειδικά αποθεματικά 2.110.632,84 1.080.632,84 2.110.632,84 1.080.632,84 
Έκτακτα αποθεματικά 97.677,79 97.677,79 97.677,79 97.677,79 
Λοιπά αποθεματικά 2.052.901,59 2.012.757,78 2.052.901,59 2.012.757,78 
Σύνολο 5.273.298,74 4.099.989,50 5.273.089,42 4.099.989,50 

7.15. Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 

 
 O Όμιλος Η Εταιρεία 
 30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007 
     
ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ     
Από αποζημίωση 
προσωπικού 217.298,58 181.311,13 206.178,46 171.352,70 
Από πρόβλεψη επισφαλών 
απαιτήσεων 14.453,89 14.453,89 0,00 0,00 
Σύνολο (α) 231.752,47 195.765,02 206.178,46 171.352,70 
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ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ     
Από αναπροσαρμογές 
γηπέδων & κτιρίων 1.515.035,09 1.515.035,09 859.390,35 859.390,35 
Από αποσβέσεις κτιρίων 167.943,26 160.229,39 188.578,29 176.605,22 
Σύνολο (β) 1.682.978,35 1.675.264,48 1.047.968,64 1.035.995,57 
     
Συμψηφιστικό σύνολο 
αναβ/νων φορολογικών 
υποχρεώσεων        (β) – (α)  1.451.225,88 1.479.499,46 841.790,18 864.642,87 

 
O Όμιλος 

     
 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
31.12.2007 

ΧΡΕΩΣΕΙΣ/ 
ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΣΤΑ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΠΕΡΙΟΔΟΥ 

ΧΡΕΩΣΕΙΣ/ 
ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΣΤΑ 
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
30.6.2008 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ        
Από αποζημίωση 
προσωπικού 181.311,13 35.987,46 0,00 217.298,58 
Από πρόβλεψη επισφαλών 
απαιτήσεων 14.453,89 0,00 0,00 14.453,89 
Σύνολο (α) 195.765,02 35.987,46 0,00 231.752,47 
     
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ     
Από αναπροσαρμογές 
γηπέδων & κτιρίων 1.515.035,09 0,00 0,00 1.515.035,09 
Από αποσβέσεις κτιρίων 160.229,39 7.713,87 0,00 167.943,26 
Σύνολο (β) 1.675.264,48 7.713,87 0,00 1.682.978,35 
     
Συμψηφιστικό σύνολο 
αναβ/νων φορολογικών 
υποχρεώσεων        (β) – (α)  1.479.499,46 (28.273,59) 0,00 1.451.225,88 
 
 

Η Εταιρεία 
     
 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
31.12.2007 

ΧΡΕΩΣΕΙΣ/ 
ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΣΤΑ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΧΡΗΣΗΣ 

ΧΡΕΩΣΕΙΣ/ 
ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΣΤΑ 
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
30.6.2008 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ         
Από αποζημίωση 
προσωπικού 171.352,70 34.825,76 0,00 206.178,46 
Από πρόβλεψη επισφαλών 
απαιτήσεων 0,00 0,00 0,00 0,00 
Σύνολο (α) 171.352,70 34.825,76 0,00 206.178,46 
     
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ     
Από αναπροσαρμογές 
γηπέδων & κτιρίων 859.390,35 0,00 0,00 859.390,35 
Από αποσβέσεις κτιρίων 176.605,22 11.973,07 0,00 188.578,29 
Σύνολο (β) 1.035.995,57 11.973,07 0,00 1.047.968,64 
     
Συμψηφιστικό σύνολο 
αναβ/νων φορολογικών 
υποχρεώσεων        (β) – (α)  864.642,87 (22.852,69) 0,00 841.790,18 
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7.16. Προβλέψεις για παροχές στους εργαζομένους 

 
 O Όμιλος Η Εταιρεία 
 30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007 
  
Προβλέψεις για παροχές 
στους εργαζομένους 869.198,48 725.248,65 824.717,98 685.414,95 
Σύνολο 869.198,48 725.248,65 824.717,98 685.414,95 

 

Ο μέσος όρος του απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας και της προηγούμενης 
περιόδου ανέρχεται για μεν την εταιρεία σε 221 και 220 άτομα αντίστοιχα, για δε τον όμιλο σε 244 και 
250 άτομα αντίστοιχα. Η υποχρέωση από αποζημίωση λόγω συνταξιοδότησης προσωπικού 
προσδιορίζεται ως παρούσα αξία της καθορισμένης παροχής συνεκτιμώντας αναλογιστικές 
παραμέτρους που υφίστανται κατά την ημερομηνία Ισολογισμού. Η εταιρεία ανέθεσε τον ανωτέρω 
υπολογισμό σε αναγνωρισμένους αναλογιστές και η εκτιμούμενη κατά την 30.6.2008 υποχρέωση έχει 
λογιστικά αποτυπωθεί και περιλαμβάνεται στις οικονομικές καταστάσεις με βάση το Δ.Λ.Π. 19.  
 
 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 31.12.2006 589.562,09 553.662,27 
Κόστος τρέχουσας περιόδου απασχόλησης 01.01-
31.12.2007 264.904,80 261.314,61 
Χρηματοοικονομικό κόστος τρέχουσας περιόδου 
01.01-31.12.2007 42.574,89 40.919,60 
Πληρωθείσες αποζημιώσεις τρέχουσας περιόδου 
01.01-31.12.2007 (171.793,13) (170.481,53) 

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 31.12.2007 725.248,65 685.414,95 
Κόστος τρέχουσας περιόδου απασχόλησης 01.01-
30.6.2008 112.403,45 109.294,87 
Χρηματοοικονομικό κόστος τρέχουσας περιόδου 
01.01-30.6.2008 38.352,38 36.814,17 
Πληρωθείσες αποζημιώσεις τρέχουσας περιόδου 
01.01-30.6.2008 (6.806,00) (6.806,00) 

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 30.6.2008 869.198,48 824.717,98 
  
 
Η εταιρεία κατέβαλε στην παρούσα περίοδο παροχές για τερματισμό απασχόλησης προσωπικού ποσό 
6.806,00 ευρώ. 
   
Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν έχουν ως εξής: 
 
 

  2008 2007 
Προεξοφλητικό επιτόκιο 4,90% 4,90% 
Αναμενόμενη απόδοση των περιουσιακών στοιχείων του 
προγράμματος 4,90% 4,90% 
Μελλοντικές αυξήσεις μισθών 3,00% 3,00% 
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7.17. Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων 

 
 O Όμιλος Η Εταιρεία 
 30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007 
  
Επιχορηγήσεις 
περιουσιακών στοιχείων 636.487,52 653.618,96 636.487,52 653.618,96 
Σύνολο 636.487,52 653.618,96 636.487,52 653.618,96 

 
Το υπόλοιπο του παραπάνω λογαριασμού προέκυψε ως εξής:  
 
Υπόλοιπο 31.12.07 653.618,96 
Μείον : Μεταφορά στα έσοδα της περιόδου (17.131,44) 
Υπόλοιπο 30.6.08 636.487,52 

 
 
Η ανωτέρω επιχορήγηση έχει ληφθεί με βάση τον Ν. 2601/98 όπως εχει τροποποιηθεί με τον Ν. 
2941/2001 άρθρο 17 για επενδύσεις κατά ποσό € 402.612,25 για μηχανολογικό εξοπλισμό και κατά 
ποσό € 251.006,71 για κτιριακές εγκαταστάσεις και μηχανολογικό εξοπλισμό.  

7.18. Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

 
 O Όμιλος Η Εταιρεία 
 30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007 
  
Προμηθευτές 1.829.208,89 1.129.583,44 1.717.977,49 1.341.490,00 
Προκαταβολές πελατών 202.537,15 378.611,08 185.867,65 23.639,68 
Μερίσματα πληρωτέα 1.000.540,29 43.140,01 1.000.540,29 43.140,01 
Επιταγές πληρωτέες 0,00 49.500,00 0,00 0,00 
Λοιπές υποχρεώσεις 63.499,73 54.234,40 63.410,88 54.145,55 
Υποχρεώσεις από φόρους 
& τέλη 540.702,42 224.613,13 527.253,37 195.575,57 
Αγγελιόσημο υπέρ 
ΤΣΠΕΑΘ 75.115,82 43.462,82 75.099,61 43.462,82 
Υποχρεώσεις προς 
ασφαλιστικούς 
οργανισμούς 130.548,82 231.812,39 118.554,57 200.478,13 
 
Σύνολο 3.842.153,12 2.154.957,27 3.688.703,86 1.901.931,76 

Όλες οι ανωτέρω υποχρεώσεις είναι πληρωτέες κατά μέσο όρο 4,5 μήνες από την λήξη του α’ 
εξαμήνου 2008. Οι εύλογες αξίες τους ταυτίζονται με τις λογιστικές αξίες τους. 
 

7.19. Τρέχων φόρος εισοδήματος 

 
 O Όμιλος Η Εταιρεία 
 30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007 
  
Τρέχων φόρος εισοδήματος 1.301.662,39 601.169,40 1.301.431,56 600.122,70 
 
Σύνολο 1.301.662,39 601.169,40 1.301.431,56 600.122,70 
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7.20. Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 

 
 O Όμιλος Η Εταιρεία 
 30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007 
  
Τράπεζα Κύπρου 0,00 0,00 0,00 0,00 
Τράπεζα EUROBANK 400.000,00 400.000,00 0,00 0,00 
Τράπεζα MILLENNIUM 609.144,89 609.041,95 609.144,89 609.041,95 
Τράπεζα Πειραιώς 0,00 603.316,93 0,00 603.316,93 
Τράπεζα Εθνική 37.416,70 35.625,35 0,00 0,00 
 
Σύνολο 1.046.561,59 1.647.984,23 609.144,89 1.212.358,88 

 

Το εύρος των επιτοκίων δανεισμού κυμαίνεται από 7,00% έως 7,50%. 
Η διάρκεια των δανείων αυτών είναι μέχρι 6 μήνες με δυνατότητα ανανέωσης στη λήξη τους.  
Το σύνολο των δανείων είναι χωρίς εμπράγματες εξασφαλίσεις. Οι εύλογες αξίες των δανείων 
ταυτίζονται με τις λογιστικές αξίες τους.   

 

7.21. Λοιπές βραχυπρόθεσμες  υποχρεώσεις 

 
 O Όμιλος Η Εταιρεία 
 30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007 
  
Δουλευμένα έξοδα 597.623,44 36.468,16 584.359,35 27.532,39 
Έσοδα επόμενων χρήσεων 0,00 223.500,00 0,00 223.500,00 
Σύνολο 597.623,44 259.968,16 584.359,35 251.032,39 
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8. Ανάλυση Κονδυλίων Αποτελεσμάτων Περιόδου 
 

8.1. Κύκλος εργασιών 

 
 O Όμιλος Η Εταιρεία 
 1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007 1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007 
  
Πωλήσεις εφημερίδων 
μέσω πρακτορείων 358.167,65 313.402,66 358.167,65 313.402,66 
Συνδρομές εφημερίδας 1.810.128,10 1.626.457,56 1.810.128,10 1.626.457,56 
Πωλήσεις εφημερίδας 
μέσω γραφείων 752,09 1.273,02 752,09 1.273,02 
Έσοδα από δημοσιεύσεις 8.320.427,15 8.081.599,15 8.321.578,97 8.082.839,86 
Εκτυπώσεις εντύπων 1.446.579,20 940.021,69 1.110.660,97 530.435,34 
Πωλήσεις βιβλίων (6.224,55) 3.423,37 (6.224,55) 3.423,37 
Πωλήσεις λοιπών 
αποθεμάτων & άχρηστου 
υλικού 50.429,37 38.741,79 47.106,87 35.838,54 
Πωλήσεις υπηρεσιών 
ενημέρωσης  8.394,68 5.979,73 8.394,68 5.979,73 
Χορηγίες 0,00 47.322,69 0,00 47.322,69 
Εκπαιδευτικά σεμινάρια 66.708,00 62.203,00 66.708,00 62.203,00 
Σύνολο 12.055.361,69 11.120.424,66 11.717.272,78 10.709.175,77 

 
α) Οι πωλήσεις του Ομίλου και της Εταιρείας πραγματοποιούνται εντός της Ελλάδος και θεωρούνται 
ως ένας γεωγραφικός τομέας. 
 
β) Οι πωλήσεις του Ομίλου και της Εταιρείας αφορούν προϊόντα εκδοτικής και εκτυπωτικής 
δραστηριότητας.  
 
 
Ανάλυση κύκλου εργασιών κατά ΣΤΑΚΟΔ 2003 
 
  Όμιλος Εταιρεία 
  1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007 1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007 
221.2 Έκδοση εφημερίδας 10.491.645,12 10.079.458,18 10.492.796,94 10.080.698,89

222.2 Εκτυπωτικές δραστηριότητες 1.446.579,20 940.021,69 1.110.660,97 530.435,34
515.7 Χονδρικό εμπόριο 
απορριμμάτων & υπολειμμάτων  50.429,37 38.741,79 47.106,87 35.838,54
804.9 Υπηρεσίες εκπαίδευσης 66.708,00 62.203,00 66.708,00 62.203,00
Σύνολα 12.055.361,69 11.120.424,66 11.717.272,78 10.709.175,77
 

8.2. Κόστος πωλήσεων 

 
 O Όμιλος Η Εταιρεία 
 1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007 1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007 
  
Αμοιβές και έξοδα 
προσωπικού 2.505.626,26 2.304.804,15 2.293.563,12 2.076.073,04 
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 1.496.400,79 2.315.505,54 1.534.915,19 2.341.268,53 
Παροχές τρίτων 167.397,30 100.387,01 164.161,78 90.677,16 
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Φόροι – τέλη 9.441,18 6.513,78 9.816,68 9.794,97 
Διάφορα έξοδα 323.481,32 306.028,20 330.911,53 316.778,45 
Αποσβέσεις 270.517,24 159.753,77 270.517,24 159.753,77 
Προβλέψεις 3.596,59 1.205,66 0,00 0,00 
Αναλώσεις υλικών 1.495.470,48 703.868,66 1.354.386,28 518.811,80 
Σύνολο 6.271.931,16 5.898.066,77 5.958.271,82 5.513.157,72 

 

8.3. Άλλα έσοδα 

 
 O Όμιλος Η Εταιρεία 
 1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007 1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007 
  
Επιχορηγήσεις – 
Επιδοτήσεις 17.403,00 30.614,11 17.403,00 30.614,11 
Έσοδα παρεπόμενων 
ασχολιών 28.607,39 29.228,40 22.145,40 29.063,00 
Έσοδα συμμετοχών 0,00 0,00 417.200,00 346.425,00 
Έσοδα χρεογράφων 0,00 3.412,84 0,00 3.412,84 
Πιστωτικοί τόκοι 8.144,71 3.298,37 8.032,54 3.279,24 
Κέρδη πώλησης 
χρεογράφων 0,00 20.003,76 0,00 20.003,76 
Συναλλαγματικές διαφορές 0,23 974,58 0,23 974,58 
Έσοδα από ενοίκια 3.647,93 5.396,28 3.647,93 6.035,88 
Λοιπά έκτακτα έσοδα 1.046,70 0,16 0,00 0,00 
Κέρδη από εκποίηση 
παγίων 109.999,93 0,00 109.999,93 0,00 
Έσοδα από αποτίμηση 
συγγενούς εταιρείας με τη 
μέθοδο της καθαρής θέσης 90.403,94 494.172,80 0,00 0,00 
Έσοδα από 
αχρησιμοποίητες 
προβλέψεις 0,00 34.616,87 0,00 34.616,87 
Έσοδα από επιχορηγήσεις 17.131,44 0,00 17.131,44 0,00 
Σύνολο 276.385,27 621.718,17 595.560,47 474.425,28 

 

8.4. Έξοδα Διαθέσεως 

 
 O Όμιλος Η Εταιρεία 
 1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007 1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007 
  
Αμοιβές και έξοδα 
προσωπικού 816.704,06 745.477,04 783.214,30 714.842,83 
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 437.928,26 418.305,25 440.071,46 414.978,69 
Παροχές τρίτων 95.516,38 76.040,80 99.501,20 78.962,60 
Φόροι – τέλη 6.967,25 7.246,09 8.665,76 8.886,69 
Διάφορα έξοδα 177.656,64 226.425,47 177.655,19 216.995,11 
Αποσβέσεις 56.432,58 36.265,40 49.617,87 29.450,69 
Προβλέψεις 684,92 0,00 0,00 0,00 
Σύνολο 1.591.890,09 1.509.760,05 1.558.725,78 1.464.116,61 
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8.5. Έξοδα Διοίκησης 

 
 O Όμιλος Η Εταιρεία 
 1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007 1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007 
  
Αμοιβές και έξοδα 
προσωπικού 588.245,11 479.880,42 573.748,79 457.783,36 
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 87.272,47 123.995,95 54.244,32 91.801,84 
Παροχές τρίτων 79.484,10 69.115,08 77.018,85 69.331,14 
Φόροι – τέλη 26.262,01 32.105,26 15.238,35 10.786,47 
Διάφορα έξοδα 91.448,51 81.778,90 86.569,40 76.845,96 
Αποσβέσεις 30.335,53 24.355,30 20.113,46 14.133,23 
Προβλέψεις 365,29 516,71 0,00 0,00 
Σύνολο 903.413,02 811.747,62 826.933,17 720.682,00 

 

8.6. Άλλα έξοδα 

 
 O Όμιλος Η Εταιρεία 
 1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007 1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007 
     
Προβλέψεις υποτίμησης 
συμμετοχών & χρεογράφων 62.290,85 5.365,56 62.290,85 5.365,56 
Φορολογικά πρόστιμα  0,57 476,53 0,57 440,03 
Φόροι-τέλη προηγούμενων 
χρήσεων 1.090,66 0,00 1.090,66 0,00 
Λοιπά έξοδα 58.375,56 838,81 33.854,11 0,00 
Συναλλαγματικές διαφορές 5,23 180,71 5,23 180,71 
Σύνολο 121.762,87 6.861,61 97.241,42 5.986,30 

 

8.7. Αποσβέσεις 

 
 O Όμιλος Η Εταιρεία 
 1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007 1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007 
  
Αποσβέσεις που βάρυναν το 
κόστος πωλήσεων 270.517,24 159.753,77 270.517,24 159.753,77 
Αποσβέσεις που βάρυναν τη 
λειτουργία διοίκησης 30.335,53 24.355,30 20.113,46 14.133,23 
Αποσβέσεις που βάρυναν τη 
λειτουργία διάθεσης 56.432,58 36.265,40 49.617,87 29.450,69 
Σύνολο 357.285,35 220.374,47 340.248,57 203.337,69 

 

8.8. Χρηματοοικονομικό κόστος (καθαρό) 

 
 O Όμιλος Η Εταιρεία 
 1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007 1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007 
  
Τόκοι και συναφή έξοδα 46.294,77 84.835,14 31.343,30 70.885,75 
Σύνολο 46.294,77 84.835,14 31.343,30 70.885,75 
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8.9. Φόρος εισοδήματος   

    
 O Όμιλος Η Εταιρεία
 1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007 1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007 
  
Φόρος εισοδήματος επί 
φορολογητέων Κερδών 905.449,90 744.230,71 905.219,07 744.230,71 
Διαφορές φορολογικού 
ελέγχου προηγούμενων 
χρήσεων 124.455,00 0,00 124.455,00 0,00 
Αναβαλλόμενο φορολογικό 
έξοδο ή (έσοδο) (28.273,58) (7.587,59) (22.852,69) (6.824,17) 
Σύνολο 1.001.631,32 736.643,12 1.006.821,38 737.406,54 

 
Οι  «διαφορές φορολογικού ελέγχου»  € 124.455,00 προέκυψαν από τον έλεγχο των χρήσεων 2004 έως 
και 2007 της μητρικής εταιρείας. 
 

8.10. Κέρδη κατά μετοχή 

 
  Όμιλος Εταιρεία 
  1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007 1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007 
Κέρδη / (ζημιές) που αναλογούν 
στους μετόχους της Εταιρείας 2.404.000,91 2.703.032,48 2.833.496,38 2.671.366,13
Σταθμισμένος μέσος αριθμός 
μετοχών 23.935.280 23.935.280 23.935.280 23.935.280
Κέρδη κατά μετοχή - βασικά σε € 0,1004 0,1129 0,1184 0,1116
 
Τα βασικά κέρδη κατά μετοχή υπολογίζονται με διαίρεση του κέρδους που αναλογεί στους μετόχους 
της μητρικής, με τον σταθμισμένο μέσο αριθμό των κοινών μετοχών στην διάρκεια της περιόδου, 
εξαιρουμένων των ιδίων κοινών μετοχών που αγοράσθηκαν από την επιχείρηση (ίδιες μετοχές) . 
 

8.11. Μερίσματα ανά μετοχή 

Το μέρισμα που εγκρίθηκε για τη χρήση 2007 από τη Γενική Συνέλευση ήταν € 957.411,20 (0,04 ανά 
μετοχή).  

9. Κόστος μισθοδοσίας και αριθμός απασχολούμενου προσωπικού 
 
 O Όμιλος Η Εταιρεία
 1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007 1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007 
  
Αμοιβές έμμισθου 
προσωπικού 3.246.996,87 2.982.125,74 3.171.102,12 2.901.955,74 
Αμοιβές ημερομίσθιου 
προσωπικού 154.481,36 153.478,24 0,00 0,00 
Παρεπόμενες παροχές & 
έξοδα προσωπικού 8.830,19 9.934,21 8.813,99 9.748,97 
Εργοδοτικές εισφορές 
έμμισθου προσωπικού 340.415,96 287.672,29 324.501,07 270.858,72 
Εργοδοτικές εισφορές 
ημερομίσθιου προσωπικού 28.499,97 30.815,33 0,00 0,00 
Αποζημιώσεις Απολύσεως ή 
εξόδου από την υπηρεσία 146.541,70 66.135,80 146.109,03 66.135,80 
Σύνολο 3.925.766,05 3.530.161,61 3.650.526,21 3.248.699,23 
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Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού την 30.6.2008 και 30.6.2007 της εταιρείας  και του 
Ομίλου είναι :  
 
 O Όμιλος Η Εταιρεία
 30.6.2008 30.6.2007 30.6.2008 30.6.2007 
   
Μισθωτοί 227 224 221 218 
Ημερομίσθιοι 17 18 0 0 
Σύνολο 244 242 221 218 

 

10. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Ακολουθεί ανάλυση των συναλλαγών με συνδεδεμένα μέρη σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 24. 
 
α) Συναλλαγές με θυγατρικές εταιρείες  
 

ΔΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ / ΑΓΟΡΕΣ 1/1-30/6/2008 
 

Π 
Ω 
Λ 
Η 
Τ 
Η 
Σ 

 ΑΓΟΡΑΣΤΗΣ 
 Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΕ ΑΦΟΙ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ ΑΕ ΑΙΜΟΣ ΑΕ ΣΥΝΟΛΟ 
Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΕ 0,00 60,64 416,88 477,52 
ΑΦΟΙ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ ΑΕ 90.259,47 0,00 664,80 90.924,27 
ΑΙΜΟΣ ΑΕ 23.000,00 0,00 0,00 23.000,00 
ΣΥΝΟΛΟ 113.259,47 60,64 1.081,68 114.401,79 

  
ΔΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ / ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 30/6/2008 

 
Α 
Π 
Α 
Ι 
Τ 
Η 
Σ 
Η 

 Υ Π Ο Χ Ρ Ε Ω Σ Η 
 Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΕ ΑΦΟΙ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ ΑΕ ΑΙΜΟΣ ΑΕ ΣΥΝΟΛΟ 
Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΕ 0,00 379.315,99 469,09 379.785,08 
ΑΦΟΙ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ ΑΕ 0,00 0,00 825,28 825,28 
ΑΙΜΟΣ ΑΕ 27.010,00 0,00 0,00 27.010,00 
ΣΥΝΟΛΟ 27.010,00 379.315,99 1.294,37 407.620,36 

 
 
β) Συναλλαγές με συγγενείς εταιρείες 
 

ΔΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ / ΑΓΟΡΕΣ 1/1-30/6/2008 
 

Π 
Ω 
Λ 
Η 
Τ 
Η 
Σ 

 Α Γ Ο Ρ Α Σ T Η Σ 
 Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΕ ΑΦΟΙ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ ΑΕ ΕΡΑΣΜΟΣ ΑΕ ΣΥΝΟΛΟ 
Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΕ 0,00 0,00 304,92 304,92 
ΑΦΟΙ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ ΑΕ 0,00 0,00 7.156,10 7.156,10 
ΕΡΑΣΜΟΣ ΑΕ 369,38 0,00 0,00 369,38 
ΣΥΝΟΛΟ 369,38 0,00 7.461,02 7.830,40 

ΔΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ / ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 30/6/2008 
 
 

Α 
Π 
Α 
Ι 
Τ 
Η 
Σ 
Η 

 Υ Π Ο Χ Ρ Ε Ω Σ Η 
 Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΕ ΑΦΟΙ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ ΑΕ ΕΡΑΣΜΟΣ ΑΕ ΣΥΝΟΛΟ 
Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΕ 0,00 0,00 1.036,73 1.036,73 
ΑΦΟΙ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ ΑΕ 0,00 0,00 1.725,50 1.725,50 
ΕΡΑΣΜΟΣ ΑΕ 1.812,37 0,00 0,00 1.812,37 
ΣΥΝΟΛΟ 1.812,37 0,00 2.762,23 4.574,60 



Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ – Π. ΑΘΑΝΑΣΙΑ∆ΗΣ & ΣΙΑ Α.Ε. 
ΛΕΝΟΡΜΑΝ 205 ΑΘΗΝΑ Τ.Κ. 104 42 Τηλ.  210  5198000 

Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις περιόδου 1ης Ιανουαρίου – 30ης  Ιουνίου 2008 
 

 33

 
 
 
γ) Συναλλαγές με μέλη της Διοίκησης και μέλη οικογενειών τους 1/1- 30/6/2008 
 
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΡΑΠΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 9.537,78 0,00 
ΚΟΝΤΟΓΟΥΡΗ ΑΓΓΕΛΑ 6.676,48 0,00 
ΣΥΝΟΛΟ 16.214,26 0,00 
 
 
δ) Υποχρεώσεις προς τα  μέλη της Διοίκησης και προς τα μέλη οικογενειών τους την 30/6/2008 
 
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΡΑΠΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 975,79 0,00 
ΚΟΝΤΟΓΟΥΡΗ ΑΓΓΕΛΑ 12.886,10 0,00 
ΣΥΝΟΛΟ 13.861,89 0,00 
 
 
ε) Αμοιβές Διευθυντικών στελεχών και μελών Διοίκησης 1/1-30/6/2008 
 
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΑΜΟΙΒΕΣ ΣΤΕΛΕΧΩΝ 82.082,07 82.082,07 
ΑΜΟΙΒΕΣ ΜΕΛΩΝ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 16.214,26 0,00 
 
Διευθυντικά στελέχη και μέλη Διοικητικού Συμβουλίου: 
Περλεπές Ιωάννης, Γενικός Διευθυντής της Μητρικής Εταιρείας 
Κοντογούρη Αγγέλα, Διευθύνουσα Σύμβουλος της θυγατρικής εταιρείας «ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ- 
ΑΦΟΙ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ Α.Ε.» 
Ράπτης Χρήστος, Μέλος ΔΣ της θυγατρικής εταιρείας «ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ- ΑΦΟΙ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ 
Α.Ε.» 
 

11. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 
 

• Οι  φορολογικές δηλώσεις των θυγατρικών εταιρειών και της συγγενούς εταιρείας για τις 
χρήσεις που αναλυτικά αναφέρονται παρακάτω δεν έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές 
με συνέπεια να υπάρχει το ενδεχόμενο επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά 
το χρόνο που θα ελεγχθούν και θα οριστικοποιηθούν. Η έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν 
είναι δυνατό να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και ως εκ τούτου δεν έχει γίνει οποιαδήποτε 
πρόβλεψη στις οικονομικές καταστάσεις σχετικά με το θέμα αυτό. 

 
- Η εταιρεία «ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ- ΑΦΟΙ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ Α.Ε.» έχει ελεγχθεί φορολογικά 
έως και το έτος 2004. 
- Η εταιρεία «ΑΙΜΟΣ  Α.Ε.» έχει ελεγχθεί φορολογικά έως και το έτος 2002. 
- Η εταιρεία «ΕΡΑΣΜΟΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε.» έχει ελεγχθεί φορολογικά 
έως και το έτος 2003. 
 

• Σύμφωνα με τις διαβεβαιώσεις της νομικού συμβούλου της εταιρείας δεν υπάρχουν 
δικαστικές εκκρεμότητες από διεκδικήσεις τρίτων κατά της εταιρείας.  

 
 

12. Γεγονότα μετά την ημερομηνία Ισολογισμού  
 
Πέραν των ήδη μνημονευθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν μεταγενέστερα του ισολογισμού της 
30/6/2008 γεγονότα, που να αφορούν είτε την Εταιρεία είτε τον Όμιλο. 
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Αθήνα, 21/8/2008 
 
Η Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου Η Διευθύνουσα Σύμβουλος 
 
 
 
Ειρήνη Γ. Αθανασιάδου Μαριέττα Γ. Αθανασιάδου 
Α.Τ. Χ- 217838 Α.Τ. Χ-091706 
  
  
  
Ο Οικονομικός Διευθυντής Ο Προϊστάμενος του Λογιστηρίου 
 
 
 
Διονύσιος Α. Γουσέτης Κωνσταντίνος Γ. Καψιώτης 
Α.Τ. ΑΕ-518679 Α.Τ. Ι-928993 
  
 



H NAYTEMΠOPIKH – Π. AΘANAΣIAΔHΣ & ΣIA A.E.
ΑΡ. Μ.Α.Ε. 2351/06/Β/86/23

Διεύθυνση Εδρας Εταιρείας: Λένορμαν 205 - Αθήνα Τ.Κ. 104 42
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΠΟ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2008 ΕΩΣ 30η ΙΟΥΝΙΟΥ 2008

(Σύμφωνα με την Απόφαση 6/448/11.10.2007 του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς)

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της: «Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ - Π. ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ & ΣΙΑ Α.Ε.» και του Ομίλου της. Συ-
νιστούμε επομένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με τον εκδότη, να ανατρέξει στη διεύθυνση Διαδικτύου της εταιρείας, όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις, καθώς και η έκθεση επι-
σκόπησης του ορκωτού ελεγκτή λογιστή, όποτε αυτή απαιτείται.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

Ποσά εκφρασμένα σε €€ ΟΜΙΛΟΣ
Σ υ ν ε χ ι ζ ό μ ε ν ε ς   Δ ρ α σ τ η ρ ι ό τ η τ ε ς

01.01-30.06.2008         01.01-30.06.2007       01.04-30.06.2008      01.04-30.06.2007
Κύκλος εργασιών 12.055.361,69 11.120.424,66 8.317.131,99 7.826.414,58
Μικτά κέρδη / (ζημιές) 5.783.430,53 5.222.357,89 4.409.933,70 4.036.295,22
Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών 
και επενδυτικών αποτελεσμάτων 3.017.405,11 2.960.692,73 2.871.851,02 2.851.378,08
Κέρδη / (ζημιές)  προ φόρων 3.396.455,05 3.430.871,64 3.276.825,29 3.380.355,31
Κέρδη / (ζημίες) μετά από φόρους 22..339944..882233,,7733 22..669944..222288,,5522 22..333333..772266,,4499 22..664477..556611,,1199
Κατανέμονται σε:
Μετόχους Εταιρείας 2.404.000,91 2.703.032,48 2.339.792,65 2.655.120,88
Μετόχους Μειοψηφίας - 9.177,18 -8.803,96 - 6.066,16 - 7.559,69
Κέρδη μετά από φόρους 
ανά μετοχή - βασικά (σε Ευρώ) 0,1004€ 0,1129€ 0,0978€ 0,1109€

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσμάτων  και συνολικών αποσβ. 3.357.559,02 3.181.067,20 3.043.732,33 3.010.109,94

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

Ποσά εκφρασμένα σε €€ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Σ υ ν ε χ ι ζ ό μ ε ν ε ς   Δ ρ α σ τ η ρ ι ό τ η τ ε ς

01.01-30.06.2008         01.01-30.06.2007       01.04-30.06.2008      01.04-30.06.2007
Κύκλος εργασιών 11.717.272,78 10.709.175,77 8.130.023,14 7.663.684,38
Μικτά κέρδη / (ζημιές) 5.759.000,96 5.196.018,05 4.400.920,61 4.049.214,77
Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών 
και επενδυτικών αποτελεσμάτων 3.446.428,52 3.070.896,55 3.238.403,20 2.938.486,76
Κέρδη / (ζημιές)  προ φόρων 3.840.317,76 3.408.772,67 3.651.803,84 3.288.557,60
Κέρδη / (ζημίες) μετά από φόρους 22..883333..449966,,3388 22..667711..336666,,1133 22..770055..664444,,5588 22..555577..112299,,6666
Κατανέμονται σε:
Μετόχους Εταιρείας 2.833.496,38 2.671.366,13 2.705.644,58 2.557.129,66
Μετόχους Μειοψηφίας _ _ _ _
Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά (σε Ευρώ) 0,1184€ 0,1116€ 0,1130€ 0,1068€

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσμάτων  και συνολικών αποσβ. 3.769.545,65 3.274.234,24 3.401.766,12 3.088.700,23

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

Ποσά εκφρασμένα σε €€ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
30.06.2008                   31.12.2007                 30.06.2008                 31.12.2007

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 17.877.727,97 18.074.601,81 14.726.339,96 14.908.113,55
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 151.259,11 149.532,70 151.259,11 149.532,70
Λοιπά μη Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 1.693.608,60 2.018.160,01 4.226.366,16 4.224.121,46
Αποθέματα 140.277,00 127.738,06 107.267,25 76.455,21
Απαιτήσεις από πελάτες 9.529.205,68 5.380.311,69 9.355.803,15 5.126.076,19
Λοιπά Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 5.631.756,49 5.613.670,23 5.913.865,89 5.803.062,88
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 3355..002233..883344,,8855 3311..336644..001144,,5500 3344..448800..990011,,5522 3300..228877..336611,,9999

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μετοχικό Κεφάλαιο 7.180.584,00 7.180.584,00 7.180.584,00 7.180.584,00
Λοιπά στοιχεία Καθαρής Θέσης 17.958.580,92 16.512.049,69 18.813.682,18 16.937.655,48
Σύνολο Καθαρής Θέσης μετόχων εταιρείας (α) 25.139.164,92 23.692.633,69 25.994.266,18 24.118.239,48
Δικαιώματα Μειοψηφίας (β) 139.757,51 148.934,68 _ _
Σύνολο Καθαρής Θέσης (γ)=(α)+(β) 25.278.922,43 23.841.568,37 25.994.266,18 24.118.239,48
Προβλέψεις /Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.956.911,88 2.858.367,07 2.302.995,68 2.203.676,78
Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 1.046.561,59 1.647.984,23 609.144,89 1.212.358,88
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 5.741.438,95 3.016.094,83 5.574.494,77 2.753.086.85
Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 99..774444..991122,,4422 77..552222..444466,,1133 88..448866..663355,,3344 66..116699..112222,,5511
ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ &
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ)+(δ) 3355..002233..883344,,8855 3311..336644..001144,,5500 3344..448800..990011,,5522 3300..228877..336611,,9999

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

AΘHNA 22 ΙΟΥΛΙΟΥ 2008

H ΠPOEΔPOΣ TOY Δ.Σ. H ΔIEYΘYNOYΣA  ΣYMBOYΛOΣ O OIKONOMIKOΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ
EIPHNH Γ. AΘANAΣIAΔOY MAPIETTA Γ. AΘANAΣIAΔOY ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΑΝ. ΓΟΥΣΕΤΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ Γ. ΚΑΨΙΩΤΗΣ

A.T. Χ-217838 A.T. X-091706 A.T. ΑΕ 518679 Α.Τ. Ι-928993

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
1. Οι εταιρείες του Ομίλου, οι οποίες περιλαμβάνονται στην ενοποίηση είναι:

      ΕΤΑΙΡΕΙΑ                                                                                    ΕΔΡΑ                 ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ         ΜΕΘΟΔΟΣ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ          ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΧΡΗΣΕΙΣ
Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ - Π. ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ & ΣΙΑ Α.Ε. ΑΘΗΝΑ ΜΗΤΡΙΚΗ Εχει ελεγχθεί φορολογικά μέχρι και τη χρήση του 2007
ΑΙΜΟΣ Α.Ε. - ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΑΘΗΝΑ 99,99% Ολική ενοποίηση 2003-2007
ΓΡΑΦΙΚΑΙ ΤΕΧΝΑΙ - ΑΦΟΙ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ Α.Ε. ΑΘΗΝΑ 92,01% Ολική ενοποίηση 2005-2007
ΕΡΑΣΜΟΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε. ΑΘΗΝΑ 35,00% Καθαρής θέσης 2004-2007

2. Έχουν τηρηθεί οι βασικές αρχές των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων της 31.12.2007.
3. Επί των παγίων και των ακινήτων του Ομίλου και της Εταιρείας δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη ή άλλου τύπου δεσμεύσεις.
4. Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σημαντικές επιπτώσεις στην οικονομική κατάσταση της εταιρείας.
5. Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στην εταιρεία και στον όμιλο την 30.06.2008 ανερχόταν σε 221 και 244 άτομα αντίστοιχα και την 30.06.2007 σε 218 και 242 άτομα αντίστοιχα.
6. Οι οικονομικές καταστάσεις, ενοποιημένες και μη, έχουν εγκριθεί από το Δ.Σ. της Εταιρείας με ημερομηνία 22 Ιουλίου 2008.
7. Τα σωρευτικά ποσά των προβλέψεων που έχουν διενεργηθεί έχουν ως εξής:

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
30.06.2008                   30.06.2008

Προβλέψεις αποζημίωσης προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 869.198,48€ 824.717,98€

Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις 277.607,37€ 250.000,00€

Προβλέψεις Αποτίμησης Συμμετοχών και  Χρεογράφων 62.290,85€ 62.290,85€

Λοιπές Προβλέψεις 30.208,22€ -
ΣΥΝΟΛΟ 1.239.304,92€ 1.137.008,83€

12. Γνωστοποιήσεις συνδεδεμένων μερών κατά την έννοια του ΔΛΠ 24
ΟΜΙΛΟΣ       ΕΤΑΙΡΕΙΑ

α. Έσοδα 7.461,02 782,44
β. Έξοδα 369,38 113.628,85
γ. Απαιτήσεις 2.762,23 380.821,81
δ. Υποχρεώσεις 1.812,37 28.822,37
ε. Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών 

και μελών της διοίκησης 98.296,33 82.082,07
στ. Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 0,00 0,00
ζ. Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη 

και μέλη της διοίκησης 13.861,89 0,00

8. Το θέμα έμφασης της έκθεσης επισκόπησης του ορκωτού ελεγκτή λογιστή, αφορά στις φο-
ρολογικά ανέλεγκτες χρήσεις των θυγατρικών εταιρειών.

9. Η έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 21.07.2008 αποφάσισε την αγορά ποσοστού
7,62% της θυγατρικής «ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ - ΑΦΟΙ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ Α.Ε.» ανεβάζοντας το πο-
σοστό συμμετοχής της στο 99,64%.

10. Δεν κατέχονται από τη μητρική όπως και από τις θυγατρικές ή και από τη συγγενή της
εταιρεία, στη λήξη της τρέχουσας περιόδου, μετοχές της μητρικής.

11. Οι Οικονομικές Καταστάσεις της εταρείας δεν περιλαμβάνονται σε ενοποιημένες οικονομι-
κές καταστάσεις άλλης εταιρείας.

Ποσά εκφρασμένα σε €€ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
30.06.2008                   30.06.2007                 30.06.2008                 30.06.2007

Σύνολο καθαρής�θέσης έναρξης περιόδου  
(01.01.2008 και 01.01.2007 αντίστοιχα) 23.841.568,37 22.585.166,73 24.118.239,48 22.681.492,00
Κέρδη / (ζημίες) περιόδου μετά από φόρους 2.394.823,73 2.694.228,52 2.833.496,38 2.671.366,13
Αύξηση / (μείωση μετοχικού κεφαλαίου) - - - -
Διανεμηθέντα Μερίσματα -957.411,20 -718.058,40 -957.411,20 -718.058,40
Αναμόρφωση αναβαλλόμενης φορολογίας - -19.675,82 - -19.675,82
Μεταφορά σε αποθεματικά (διάθεση αποτελεσμάτων) 0,02 - - -
Καθαρό εισόδημα καταχωρημένο 
απ΄ευθείας στην Καθαρά Θέση -58,49 - -58,48 -
Σύνολο καθαρής θέσης λήξης περιόδου
(30.06.2008 και 30.06.2007 αντίστοιχα) 25.278.922,43 24.541.661,03 25.994.266,18 24.615.123,91

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

Ποσά εκφρασμένα σε ευρώ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
(ΕΜΜΕΣΗ ΜΕΘΟΔΟΣ) 01.01-30.06.2008        01.01-30.06.2007       01.01-30.06.2008    01.01-30.06.2007

Λειτουργικές δραστηριότητες
Κέρδη προ φόρων (συνεχιζόμενες δραστηριότητες) 3.396.455,05 3.430.871,64 3.840.317,76 3.408.772,67
Πλέον / μείον προσαρμογές για:
Αποσβέσεις 340.153,91 220.374,47 323.117,13 203.337,69
Προβλέψεις 211.999,97 -40.096,43 208.399,88 -41.818,80
Συναλλαγματικές Διαφορές 0 180,71 0 180,71
Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές)
επενδυτικής δραστηριότητας -208.547,94 -516.811,32 -535.231,83 -369.044,39
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 46.294,77 84.835,14 31.343,30 70.885,75
Πλέον / μείον προσαρμ. για μεταβ. λ/σμών 
κεφ. κίνησης ή που σχετίζονται με 
τις λειτουργικές δραστηριότητες:
Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων -12.538,94 -52.319,51 -30.812,04 -55.355,23
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων -3.310.479,46 -3.341.833,94 -3.853.609,65 -3.581.513,77
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 696.801,26 748.701,32 1.156.370,39 878.291,76
Μείον:
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -46.294,77 -84.835,14 -31.343,30 -70.885,75
Καταβεβλημένοι φόροι -256.525,83 -152.666,61 -256.525,83 -139.304,30
Σύνολο εισροών / (εκροών) 
από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 885577..331188,,0022 229966..440000,,3333 885522..002255,,8811 330033..554466,,3344

Επενδυτικές δραστηριότητες
Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων -162.138,58 -309.384,99 -160.202,10 -308.734,99
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων 
και άϋλων παγίων στοιχείων 110.000,00 0,00 110.000,00 0,00
Τόκοι εισπραχθέντες 8.144,71 3.298,37 8.032,54 3.279,24
Μερίσματα εισπραχθέντα 417.200,00 349.837,84 417.200,00 349.837,84
Σύνολο εισροών / (εκροών) 
από επενδυτικές δραστηριότητες (β) 337733..220066,,1133 4433..775511,,2222 337755..003300,,4444 4444..338822,,0099

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες
Πώληση χρεογράφων 0,00 620.163,64 0,00 620.163,64
Εξοφλήσεις δανείων -601.422,64 -2.125,84 -603.213,99 -2.131,06
Μερίσματα πληρωθέντα -10,92 -52,42 -10,92 -52,42
Σύνολο εισροών / (εκροών) 
από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) --660011..443333,,5566 661177..998855,,3388 --660033..222244,,9911 661177..998800,,1166
Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμιακά διαθέσιμα
και ισοδύναμα περιόδου (α)+(β)+(γ) 629.090,59 958.136,93 623.831,34 965.908,59
Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 909.857,97 838.474,91 864.203,51 820.854,19
Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 11..553388..994488,,5566 11..779966..661111,,8844 11..448888..003344,,8855 11..778866..776622,,7755

Διεύθυνση Διαδικτύου Εταιρείας: www.naftemporiki.gr/investors
Ημερομηνία Εγκρισης από το Διοικητικό Συμβούλιο των εξαμηνιαίων
των οικονομικών καταστάσεων: 22 Ιουλίου 2008
Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής: Σταμάτης Γρηγόριος (Α.Μ. ΣΟΕΛ 14761)
Ελεγκτική Εταιρεία: Σ.Ο.Λ.  Α.Ε. Ορκωτών Ελεγκτών
Αριθμός Φορολογικού Μητρώου: 094042875
Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών: Με σύμφωνη γνώμη - Θέμα Έμφασης
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